

ТОКАРНЫХ ДЕЛ МАСТЕР

ПРОФИ

Неоднократный победитель заводского трудового соревнования, лидер юбилейной Вахты в номинации «Юбилею Победы – наивысшую выработку с гарантией качества», призёр конкурса профессионального мастерства, герой портрета с Доски Почёта, универсал в своём деле - это токарь механолитейного цеха Евгений ГЕРАСЬКИН.

На динасовый завод Евгений Александрович пришёл двадцать лет назад уже высококлассным станочником. За плечами был опыт работы на автопредприятии. Несмотря на солидный профессиональный багаж, начинал с самых простых операций. Требовалось время, чтобы освоить особенности здешнего, нового для него производства. Сегодня Евгений Гераськин – один из наиболее квалифицированных токарей на литейно-механическом участке. Нет среди многочисленных заказов детали, которую он не смог бы выточить. Именно ему было поручено довести до ума совершенно новую, очень сложную форму, необходимую огнеупорщикам отделения ФБИ участка бокситомагнезиальных огнеупоров первого цеха в производстве пористых вставок для стопоров-моноблоков УКГИ. Это была ювелирная работа, в которой, со слов сменного мастера Ольги Алексеевны Тимошенко, участвовали очень многие. Все плиты изготовлены на станках с ЧПУ, термообработка и шлифовка выполнены на участке пресс-форм, токарные работы здесь – на механическом. Форма не единожды возвращалась в цех, некоторые моменты приходилось исправлять, вытачивать дополнительные детали. Обычный процесс при освоении новой продукции. Евгений Гераськин работает как ювелир. И на железе надо ловить сотые доли миллиметра. Токарь-универсал считает металл замечательным материалом, из которого можно сделать всё, надо только приложить усилия, старательность и терпение. Никто на участке не помнит, чтобы в своей работе Евгений допустил брак. Наряду с привычными деталями, как сказал герой этого снимка, часто бывают новые, за изготовление которых он берётся с интересом. Огнеупорные технологии развиваются, значит и станочники не стоят на месте.



Евгений Александрович трудится на станке-«двухсотке». Есть детали, которые может выточить только он. Ольга Алексеевна Тимошенко перечислила: «Червяки для оборудования, длинные винты и гайки к ним, двухзаходные, трёхзаходные, формы для новых стаканов CNC...». Заметив моё удивление от названия «червяки», мастер показала штурковину, предназначенную для снижателей второго цеха. Теперь понятно, почему у этой детали такое название. Опытный токарь много делает для участка корундографитовых изделий.

На станке идёт изготовление очередной детали. Евгений Гераськин внимательно следит за процессом. Спокойный, уверенный. В конечном результате профессионал убеждён на все сто.

Три брата выбрали одну профессию – прессовщик.

3 страница

Главная подстанция, которую называют «сердцем» завода.

5 страница

Участницы Международного женского форума рассказывают.

7 страница

Праздник королевы спорта. 70-я эстафета состоялась.

10-11 страницы

АКТУАЛЬНО

Стужа – ревизор строгий

15 сентября – официальная дата начала отопительного сезона. Заводская котельная готова к подаче тепла на завод и в микрорайон.

В среду это подтвердил начальник котельной энергоцеха Вадим Маклаков, уточнивший, что при поступлении запроса от местного жилищно-коммунального управления на заполнение системы, они незамедлительно приступят к этой работе. Вчера система начала заполняться. На это, со слов Вадима Геннадьевича, обычно уходит от трёх до пяти дней. Нынешняя тёплая погода даёт возможность для такого разбега.

В преддверии нового отопительного сезона заводскими энергетиками, как всегда, выполнен большой объём подготовительных мероприятий. Всё лето в котельной велись ремонтные и про-

филактические работы. Вадим Маклаков перечислил: «Провели ремонт всех котлов и прилегающего к ним оборудования. Для устранения неполадок на паровом котле №3 привлекали подрядную организацию. Обмуровку внутри котлов №1, 2, 3 и 5 выполнили специалисты ООО «Стройсервисинвест», с которыми у нашего завода давние и надёжные партнёрские связи. Ещё одна большая работа – восстановление фундамента вентилятора №3, к выполнению которой также была привлечена сторонняя организация. Слесари котельной справились с серьёзным объёмом ремонтов и профилактических мероприятий, начиная с ревизии всего оборудования после завершения предыдущего отопительного периода. Все задачи ремонтники решали мень-

шим составом. Людей в службе не хватает, выручают опыт и профессионализм, на что в нынешней ситуации с кадрами - основная ставка.

Готовы ли подразделения к приёму тепла? Этот вопрос задала механику первого цеха Руслану Басырову. «Все мероприятия, которые планировали провести в рамках подготовки к холодам, выполнены, - ответил Руслан Радикович. – Отревисировали краны, задвижки, заменили неисправные, вычистили ливнёвку, проверили состояние окон, отсекаелей, отопительных агрегатов, по мере возможности восстановили кровлю. Во время заполнения системы увидим, остались ли ещё проблемные места, неполадки будем оперативно устранять. Стужа – ревизор строгий».

Алла ПОТАПОВА

С БОЛЬШИМ БАГАЖОМ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ГОРНЯКА

НОВЫЙ ПОВОРОТ

Коллектив рудника успешно справился со всеми производственными показателями прошлого месяца и сейчас работает над выполнением плана сентября. В понедельник мы встретились с начальником этого подразделения Сергеем ГАМИЛОВЫМ, занимающим данную должность с июля текущего года.

- Сентябрь мы начали с ремонта большой щёковой дробилки, - уточнил Сергей Иванович. – Работы, как и планировали, завершили к восьмому числу. Оборудование запустили. Почему сегодня в корпусе тихо? Добычу и дробление на этой неделе ведём в вечернюю смену. Экскаваторы и «БелАЗы», как говорится, уже на низком старте. Отгрузка кварцита во второй цех и товарного не останавливается.

Нынешний год для коллектива рудника войдёт в историю, как кадровая революция. Здесь за короткий промежуток времени поменялась вся команда руководителей. Сергей Гамилов назначен начальником. Это предложение он принял, не раздумывая, ведь за плечами – многолетний опыт горняка-профессионала. Пятнадцать лет Сергей Иванович работал главным инженером этого подразделения, ещё раньше был дежурным электрослесарем по ремонту горного оборудования, взрывником в карьере, горным мастером, замещал начальника участка. Общий заводской стаж Сергея Ивановича – двадцать шесть лет.

Главным инженером сейчас трудится тоже очень опытный горняк – Виталий Черевко. Когда сократили точку горного мастера, Виталию Александровичу предложили перейти в первый цех, на участок по производству товарных порошков. Поработал там, но недолго. Не смог. Вернулся, согласившись на любую должность. Предложили взрывником, работа для него знакомая. Позднее на экскаватор сел. Помню, как Виталий Александрович во время одной из наших встреч объяснил своё возвращение: «Я – горняк. Рудник меня не отпускает».

Александр Латушкин, пройдя обучение, приступил к выполнению обязанностей главного гео-



лога. Новый на руднике и главный маркшейдер. Елизавета Евгеньевна Варламова пришла в коллектив, имея солидный опыт, быстро освоилась на новом месте и успешно справляется с поставленными задачами, переняв от своей предшественницы и обязанности председателя цехкома.

- Мне очень помогает Александр Сергеевич Латушкин, - продолжил Сергей Иванович. – Хотя я много лет и замещал начальника, некоторые нюансы ещё не освоил, главным образом, с ведением документации, требуемой, к примеру, Ростехнадзором, институтом «Уралгипроурода». Сейчас как раз готовим план развития горных работ на следующий год, закрываем текущий. Есть моменты, о которых лучше спросить опытного коллегу.

Осень – время подачи предложений в заводскую инвестиционную программу на 2024-й. Начальник рудника поделился планами: «Самое большое и денежнoёмкое приобретение, необходимое для горного участка, - гидравлический

экскаватор с гибкой траекторией ковша. Мобильный, выполняющий селективную выборку, что позволит уменьшить потери полезных ископаемых. Несколько лет назад вопрос о покупке стоял на повестке, однако тогда его отложили. Тем временем, парк горного оборудования продолжает устаревать. Кроме этого, нужны насосы, электродвигатели. Снова вносим предложение о необходимости приобретения сортировочного комплекса, который позволит переработать невостребованные фракции кварцита, скопившегося за вторым цехом, в товарный, спрос на который есть, и немалый. В плане – ремонт экскаватора, приёмного бункера дробилки. В этом году главным инвестиционным приобретением для участка ДСиО стал новый грохот. На очереди – перенос ЛЭП, здесь пока решается вопрос с землёй.

Из беседы мы с коллегами узнали, что горные работы продолжаются на трёх горизонтах. 410-й – это вскрыша, 390-й и 400-й – добыча. Объёмы в следующем году сохранятся на уровне нынешнего. Не мог Сергей Иванович обойти главную на сегодняшний день проблему – нехватку кадров, особенно ремонтного персонала. Временно выручают монтажники ремонтно-строительного управления – один, два, а то и целое звено. Недавно появилась хорошая новость – рудничанам разрешили открыть вакансию мастера по ремонту оборудования.

От того, как работает начальное звено, с которого начинается огнеупорное производство второго цеха, каковым является кварцитовый рудник, зависят и объёмы динасовой технологии, и качество выпускаемой здесь продукции. Каждая подача сырья – процесс ответственный. Сергей Гамилов отмечает, что благодаря профессионалам, которые продолжают трудиться и в карьере, и на «фабрике», рудничане прилагают все усилия, чтобы не подводить своих смежников.

... В очередной раз зазвонил телефон. Мы тихонько вышли из кабинета, прикрыв двери, чтобы не мешать начальнику решать производственные вопросы.

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

Для Луги, Тюмени, Челябинска

Первая декада сентября завершена. Коллективы отделений производства товарных порошков и стаканов-дозаторов СНС участка бокситомагнезиальных огнеупоров первого цеха с поставленными задачами справились.

Мастер Сергей Лоскутов привёл конкретные цифры: «При плановом задании 281 тонна корундовых шлиф-порошков за десять дней предъявили 299 тонн. Продукция предназначена для целого ряда потребителей, самыми крупными заказчиками остаются Лужский и Волжский абразивные заводы. Всего в текущем месяце предстоит изготовить 781 тонну материала, что выше августовского объёма. В сентябре возобновили работы по обжигу мелких фракций товарного корунда, востребованных Лугой».

Отделение ФБИ завершило декаду тоже с положительными показателями. Сформованные здесь стаканы с циркониевыми вставками в большинстве своём предназначены для Челябинского металлургического комбината, динуровские изделия ждут и в Тюмени.

Плавят в двух печах

С начала этого месяца в отделении плавящих материалов участка подготовки сырья для огнеупорных производств второго цеха начала работать после ремонта печь РКЗ-4 №2.

Сейчас здесь плавят корунды в двух агрегатах – первой печи, которая относительно недавно была смонтирована взамен старой её предшественницы, и во второй, только что пережившей очередной ремонт. В сентябре коллектив УПСОП должен произвести 1900 тонн плавящих материалов.

Восстановлением печи РКЗ-4 №2 занимались специалисты строительного участка РСУ и ремонтники цеха. О каких-либо гарантийных обязательствах относительно срока службы теплового агрегата здесь никто не слышал. Как пояснили опытные плавильщики, всё зависит главным образом от качества материалов, которые были использованы во время ремонта, и с сожалением добавили, что высокотемпературная печь РКЗ-4 №3 после долгой остановки и больших усилий строителей прослужила недолго. Сейчас она снова не в строю.

Алла ПОТАПОВА

ЧУВСТВО ЛОКТЯ ПОМОГАЕТ ВО ВСЁМ

НА ПРОИЗВОДСТВЕ – ВМЕСТЕ

Братья Артём, Станислав и Виталий ВАСЕНКОВЫ (на снимке) обратили внимание на себя трудовыми достижениями. То Станислав два месяца подряд становился победителем соревнования, то совсем недавно, по итогам июля, Артёма признали лучшим среди молодых, а Виталия – «Лучшим по профессии». Специальность у братьев одна, все трудятся на ПФУ цеха №2, прессовщиками на «Лайсах».

Пройти мимо таких редких совпадений мы, конечно, не могли. Дождавшись момента, когда все трое будут на смене, договорились о встрече. Расположились у входа в цех, в уютном уголке отдыха.

Тридцатитрёхлетний Станислав – средний из братьев. Именно с него началась заводская биография Васенковых.

- Четвёртый год работаю в цехе. Знакомый, который позвал на завод, уже уволился, а я никуда не собираюсь. Вот, братьям предложил устроиться к нам на прессоформовочный участок. Вроде всё получается, работают отлично, уже и в трудовом соревновании побеждают. Рад за обоих.

Начинал Станислав, как большинство новичков, с взвешивания массы. Вскоре понял, что можно переходить к следующей ступеньке и «напросился», чтобы выучили на прессовщика. Стал осваивать «Лайсы». Не всё шло гладко, но отступать – не в характере Станислава, сам себя называет «упёртым». Настойчивость принесла плоды, мастерства добавилось.

Младший из братьев, Артём, которому 28, рассказал, что год назад Станислав стал для него наставником. Обучение, правда, длилось недолго – довольно быстро молодого прессовщика посчитали готовым к самостоятельной работе.

Со старшим, 36-летним Виталием они устроились во второй цех почти одновременно, с разницей в полтора месяца.

- Специальностей у меня много: на мебельном производстве работал. Так что, ничего на участке не напугало, - продолжил Виталий. Да, начинать прессовщиком было сложно, но сейчас уже всё получается.

Работают Васенковы в одной смене. Поначалу наставнику так было удобнее присматривать за тем, как справляются ученики, вовремя помочь, дать подсказку. Есть ещё плюс – на одной машине проще ездить на Динас с Магнитки, где живут.

- Чувство родного плеча рядом помогает в работе?

- Конечно. Мы – сплочённые, у кого выдаётся свободная минутка,

друг другу помогаем. Хотя бы по мелочи. Ту же вагонку подвезёшь, уже плюсом – время сэкономишь, быстрее складывать изделия будет. В конце смены иногда прибраться помогут, - ответил Виталий.

- Тут дело даже не в том, что мы – братья, - добавляет Станислав. - У нас вся смена такая, дружная. Норму сделал, осталось времечко – идёшь помогать. Бумагу нарезать, иногда по наладке что-то подсказать... «Лайс» бывает трудно настроить, а так, сообщая, глядишь и быстрее получится.

- В одном коллективе работаем, почему не помочь коллеге?! – снова вступает в разговор старший брат. – Ничего страшного не вижу, если надо выручить того, кто не успевает. Наоборот, это же для завода плюс в конечном итоге, что прессовщики справляются, сменные нормы выполняют.

- Мы не жадные, - шутит средний из Васенковых. – Хочется, чтобы зарплата у всех была одинаково высокая, и грамоты за труд коллеги тоже получали. Смена у нас дружная, крепкая. Для этого много делают руководители участка, старший мастер Руфина Зимовна Паршина.

Взгляда хватает, чтобы понять: для стоящих напротив молодых мужчин родственные связи – не пустой звук. Они, действительно, с детства привыкли быть «один за всех и все за одного». Улыбались, говоря о мальчишеских забавах, о футболе, в который с удовольствием играли. Повзрослев, вместе помогали родителям по дому. Кстати, в мебельном цехе, до того как устроились на «ДИНУР», тоже работали втроём.

Виталий и Станислав начали трудиться после окончания школы, Артём получил юридическое образование, закончив лицей. Старшие по-мужски выбрали возможность зарабатывать деньги для большой семьи. Теперь вместе подумывают о продолжении учёбы.

Мы напомнили о том, что у заводчан есть отличный вариант стать технологами, механиками – регулярно набираются группы студентов-заочников в Богдановичский



политехникум. Братья, на минуту задумавшись, ответили, что пока в приоритете работа: надо платить ипотеку, автокредиты. Станет финансово полегче – вернутся к вопросу об обучении.

- Много сейчас работы?

- Очень, - ответил Виталий. – Все вместе справляемся. Марки бывают сложные. Не каждый «Лайс» по своим техническим характеристикам может такие формовать, поэтому мы с коллегами меняемся, чтобы у всех была равная возможность заработать.

- Каждая марка – ответственна, - уверен Станислав. - Разные доводится формовать: ВГПУ, электродинас, КВКБ, «колёсики», как мы их между собой называем, и «утки». На каждую – технологическая карта, по ней и работаем. Проверяем вес, размер, скосы.

Поинтересовались у собеседников, в чём для них важность профессии, с которой прежде не были знакомы.

- Мне всё интересно, - объяснил Виталий. – И токарем работал, и на стройке. Теперь вот прессовщиком. Работы не боюсь.

- Век живи – век учишься, - лаконично добавил Артём.

- Тоже нравится осваивать новое. Возможно, ещё какую-нибудь специальность для себя «открою», - считает Станислав.

Для каждого из троих важно, что на прессоформовочном участке ценят их растущее мастерство, умение работать с отдачей.

Васенковы в заводском коллективе уже чувствуют себя «в родной стихии». Молоды, но успели оценить преимущества, которые даёт работа на предприятии.

- Здесь ты более защищён в том, что касается тех же больничных, чем в случае с частниками. Трудоустройство официальное, «белая» зарплата, все отчисления. Чего тут пугаться, на заводе? Зарплата хорошая, всегда можно дополнительно подзаработать, - Виталий привёл доводы в пользу «ДИНУРА».

Братья настроены оптимистично: профессия интересная, дружный коллектив. Смена начинается с обмена новостями, неформального общения, которое заряжает на работу. Когда настроение хорошее, и дело спорится.

Трудовые достижения, которые за это, сравнительно небольшое время, уже есть у каждого из троих, тоже помогают двигаться вперёд. Денег, как шутят, много не бывает, но для жизни хватает. «Нас всё устраивает» - по этой фразе, прозвучавшей в разговоре, многое можно понять.

Прессовщикам Васенковым повезло с надёжным предприятием-оплотом, а заводу – с тем, что в его «сегодня» есть такие простые, ценящие свою профессию молодые труженики, которые знают, что голова на плечах и «золотые» руки помогут поймать свою птицу счастья.

Екатерина ТОКАРЕВА

«Точки роста» в сельских школах

Новые центры образования «Точка роста», которые помогут учащимся на современном уровне изучать естественно-научные предметы и технологии, 8 сентября открылись в 52-х сельских школах Свердловской области.

Региональная сеть с этого года насчитывает свыше трёх сотен инновационных образовательных пространств в уральских сёлах. «Точки роста» открываются в рамках нацпроекта «Образование». Общий объём финансирования, направленный на их создание в 2023 году, составил свыше 111 миллионов рублей.

Один из современных образовательных центров находится в школе №22 в Билимбае. Он имеет естественно-научную и технологическую направленности. В кабинетах информатики, физики, химии и биологии за летний период произведён ремонт, установлена новая мебель, завезено цифровое оборудование и передовые учебные лаборатории. Школьная «Точка роста» станет ещё и местом проведения внеурочных занятий для учащихся 1-9 классов.

«Мы пересмотрели подходы к развитию образовательной инфраструктуры. Во многом решать эту задачу помогают образовательные центры «Точка роста», которые мы

создаём в сельских территориях. И эта практика должна быть продолжена», – отмечал ранее губернатор Евгений Куйвашев.

Главная миссия ежегодного расширения сети образовательных пространств – обеспечить возможность детям, проживающим в сельской местности или в малых населённых пунктах, получать качественное образование, соответствующее современным стандартам. В школах появились новые учебные кабинеты, цифровые лаборатории, оборудование для изучения основ робототехники, механики и мехатроники, компьютеры для основ программирования. Благодаря внедрению новых технологий и методов обучения, школьники смогут на углублённом уровне и с учётом научных трендов изучать физику, химию, биологию и технологию, в том числе в форме дополнительного образования.

По словам министра образования и молодёжной политики Свердловской области Юрия Биктуганова, особое внимание при создании «Точки роста» уделено переобучению и подготовке педагогов – учителя в школах, где открываются центры, прошли повышение квалификации по современным и актуальным программам дополнительного профессионального образования.

Программа действует

Примерно 970 километров газовых сетей высокого, среднего и низкого давления построено в Свердловской области с начала реализации программы социальной газификации, инициированной президентом России Владимиром Путиным.

Почти 63,3 тысячи частных домов получили техническую возможность для подключения к газовым сетям. Всего с октября 2021 года от жителей региона поступило более 72,3 тысячи заявок на подключение к газовым сетям. Из них – более 56,5 тысячи соответствуют требованиям догазификации.

«По заключённым договорам к границам более 28,2 тысячи домовладений уже построены газопроводы, а 11,5 тысячи домов уже подключены к газу. В августе наиболее активно строительство вели АО «ГАЗЭКС», ГУП СО «Газовые сети» и АО «Газпром газораспределение Екатеринбург», – подчеркнул министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

Президентская программа социальной газификации предусматривает бесплатное подведение газопровода до границ земельного

участка жителей в уже газифицированных населённых пунктах.

По решению губернатора Евгения Куйвашева на проведение газа непосредственно в дома предоставляется субсидия из областного бюджета многодетным и малоимущим семьям, бюджетникам, живущим в сельских территориях, участникам Великой Отечественной войны, инвалидам, ветеранам боевых действий, пенсионерам и другим. Сумма компенсации составляет от 100 до 250 тысяч рублей.

Также для удобства в реализации программы социальной газификации по поручению главы региона Евгения Куйвашева создана интерактивная карта, которая размещена на региональном портале по технологическому присоединению к сетям Свердловской области. Карта позволяет любому жителю Свердловской области проверить, когда его дом планируется подключить к газу.

На портале также зарегистрированы все администрации муниципалитетов, которые оперативно, в десятидневный срок, рассматривают заявки на газификацию от газораспределительных организаций.



Выше среднего

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев утвердил повышение в 2024 году величины прожиточного минимума в Свердловской области.

«Мы более чем на семь процентов увеличиваем величину прожиточного минимума, что будет учитываться при установлении и расчёте социальных выплат», – сказал губернатор.

Прожиточный минимум увеличен на 7,2% для трудоспособного на-

селения и пенсионеров. Этот рост выше прогнозируемой инфляции, а также опережает среднероссийские темпы увеличения прожиточного минимума на 6,1%. Для детей прожиточный минимум вырастет на 4%. В денежном выражении сумма составит – 15101 рубль в месяц на душу населения. Для трудоспособного населения прожиточный минимум определён в размере – 16 460 рублей, для пенсионеров – 12 987 рублей, для детей – 15 208 рублей.



Глава города – по конкурсу

27 июля городская Дума объявила конкурс по отбору кандидатур на должность главы городского округа Первоуральск.

На сегодняшний день известен состав конкурсной комиссии, завершён приём документов желающих поучаствовать в конкурсе. С 25 по 29 сентября пройдёт первый этап конкурса – проверка документов. По его результатам комиссия либо утвердит кандидатов, либо признает конкурс несостоя-

вшимся. В первом случае будет объявлено о сроках проведения второго этапа, в ходе которого комиссия оценит способности кандидатов осуществлять полномочия высшего должностного лица городского округа Первоуральск.

Кандидатам предстоит устное представление предложений по решению наиболее актуальных и проблемных для муниципалитета вопросов местного значения и индивидуальное собеседование.

Назначение

11 сентября подполковник внутренней службы Урал Султанов приступил к временному исполнению служебных обязанностей в качестве руководителя ОМВД России по г.Первоуральску.

Урал Вилурович работает в отделе уже 15 лет. Стажировался в уголовном розыске, потом работал участковым, в настоящее время занимает должность заместителя начальника отдела. Неоднократно исполнял обязанности начальника ОМВД города.

Тепло – в дома

С сегодняшнего дня началась подача тепла в жилой фонд города. Циркуляционный режим теплоснабжения должен быть установлен по всем адресам до 28 сентября включительно.

Выполнение утверждённого плана графика будет контролироваться ежедневно.

В Единой дежурно-диспетчерской службе будет работать кру-

госуточная «горячая линия» по вопросам предоставления услуг отопления и горячего водоснабжения – звонить нужно по телефону 112.

В аварийно-диспетчерской службе ПЖКУ Динаса по телефону 63-77-01 принимаются заявки на устранение протечек системы отопления, а также сообщения об отсутствии тепла.

Школьный автогородок

В школе №4 открыли детский автогородок, чтобы ребята на практике учили правила дорожного движения.

Закуплены велосипеды, самокаты, детские электромобили. На площадке нанесена соответствующая разметка, установлены дорожные знаки, есть имитация проезжих дорог, тротуаров, автобусных остановок.

В торжественном открытии автогородка участвовали глава Пер-

воуральск Роман Ярыш. ставитель управления ГИБДД Свердловской области Дмитрий Кузнецов и начальник ГИБДД ОМВД России по городу Первоуральск Роман Ярыш.

«Дети – наша главная забота, и мы делаем всё возможное для их благополучия, – сказал глава города. – С этой же целью в рамках программы «Первоуральск для тебя» мы планируем завершить проект «Дом-школа-дом», в том числе – световую дорожную разметку».

Наталья РОГОЗНИКОВА

РЕСУРС, НУЖНЫЙ КАК ВОЗДУХ

ВАЖНОЕ ЗВЕНО

В помещении главной понизительной подстанции вход посторонним воспрещён. Для пресс-службы в энергоцехе сделали исключение. Так мы оказались на территории, которую справедливо называют «сердцем» большого и сложного заводского организма.

Электромонтёр Евгения Останина провела нас по залам подстанции. Первое впечатление от увиденного - как во всём этом можно разобраться? Рычаги, кнопки, переключатели, реле, стрелки... Евгения Леонидовна заметила наше удивление: «Вот-вот, и я так же себя чувствовала одиннадцать лет назад, когда мне предложили перейти сюда работать. Думала, никогда не смогу разобраться. И слёзы были, и попытка отказать. Теперь считаю, что интереснее работы нет. Обучали меня опытные электромонтёры, потом был полугодовой курс в Екатеринбурге, экзамены. В начале волновалась во время дежурства – справлюсь ли? Понемногу набиралась навыков, умения не теряться в разных ситуациях. Спасибо опытным коллегам - помогали, поддерживали, направляли».

Евгения показала нам щит центральной сигнализации, куда стекается информация о функционировании систем ГПП. Если случается какой-либо сбой, например, перезагрузка или что-то нештатно отключилось, здесь загорается красная лампочка и подаётся звуковой сигнал. Реакция электромонтёра должна быть мгновенной - проверить, исправить. Следить за нагрузкой электрических сетей, регулировать напряжение – задача дежурного подстанции. Если ситуация сложная, подключается начальник участка сетей и подстанций Роман Михайлович Мухаматдинов, о котором наша собеседница сказала, что он готов прийти на помощь в любое время, даже ночью не раз приходилось ему звонить.

Мы прошли между шкафами, «нафаршированными» многочисленными электроприборами. «Из этого зала запитываем цехи, из соседнего – микрорайон, - пояснила Евгения. – Это рудник, это отделение плазматронов первого цеха, механолитейный... Допустим, шпильки начали плавить во втором цехе, надо добавить напряжение».

Евгения Леонидовна продемонстрировала спецодежду – огнезащитные костюм и куртку, маску, резиновые перчатки, есть ещё ботинки-гномы. Вдоль шкафов, согласно нормам безопасности, - дорожки из резиновых ковриков. Работа с электричеством требует большой ответственности, максимальной осторожности. Электромонтёры, обслуживающие главную понизительную подстанцию, раз в год держат экзамен.



Евгения Останина.

Круглосуточное дежурство на ГПП сейчас осуществляют, сменяя друг друга, Евгения Останина, Ирина Федоренко и Елена Лобанова. Из-за нехватки электромонтёров третья подстанция – тоже под их присмотром.

Начальник участка Роман Мухаматдинов подтвердил, что в данный момент не хватает не только дежурных электромонтёров, но и линейщиков, релейщиков. Все задачи приходится решать малым составом. Никому не надо объяснять, что такое электричество для производства и микрорайона.

Роман Михайлович взялся показать нам главный заводской объект электроснабжения, куда непосредственно поступает электричество, где напряжение преобразуется со 110 киловатт до 6-ти и только потом распределяется по направлениям. Это большой и очень сложный комплекс, работающий с 1974 года. В следующем 2024-м главной понизительной подстанции исполнится полвека. Именно столько она обеспечивает огне-



Роман Мухаматдинов.

упорное предприятие и Динас важнейшим ресурсом, без которого невозможно представить нашу жизнь.

Роман Михайлович не скрывает, что хозяйство хлопотное. Необходимо много знать и уметь, чтобы поддерживать всё здешнее оборудование в должном состоянии. Недавно отремонтировали масляные выключатели, в следующем году эту работу планируют провести на остальных. Оказывается, есть ещё и вакуумные, более современные, которые тоже есть на заводской ГПП. Сейчас забота начальника участка - добиться ремонта кровли помещения главной понизительной подстанции. Протекающая крыша может обернуться замыканием и, как следствие, нарушением энергоснабжения, о последствиях нетрудно догадаться.

Случаются обрывы на линиях, кабелях, специалисты участка их оперативно устраняют. Трансформаторы, фазы, обозначенные разным цветом – красным, зелёным и жёлтым, и всё, что входит в комплекс ГПП, – азбука для электриков энергоцеха.

Не вникая в их профессиональную кухню, для нас было необходимо понять и рассказать нашим читателям и зрителям ТВ, насколько важно это звено в структуре завода. «Сердце» бьётся, значит, порядок.

СТОП-КАДР



У проходной

На этой неделе строители снимали старый асфальт с дороги, начинающейся у проходной завода и дальше – по улице Ильича, до магазина «Кировский».

Работала спецтехника. Один за другим сновали гружёные самосвалы. Чтобы доставить людей на смену и увезти после утренней, автобусы подъезжали к остановке осторожно, аккуратно разворачивались. Такие неудобства готовы потерпеть все, зная, каким скоро станет результат. Уже сейчас видно, что центральная дорога Динаса будет иметь ровное, надёжное покрытие (её часть уже заасфальтирована), станет шире и безопаснее. Погода у строителей – в помощниках. Есть график, из которого они стараются не выбиваться.

Алла ПОТАПОВА

По итогам последнего месяца лета

Подведены результаты трудового соревнования за август среди участников индивидуальных номинаций.

Сменами-победителями признаны коллективы, руководимые мастерами Алексеем Стародумовым и Игорем Ковалёвым (участки формованных и бокситомагнезиальных огнеупоров цеха №1), Никитой Завьяловым и Романом Борисовым (участки помольный и подготовки сырья для огнеупорных производств цеха №2), Рустамом Юлдашевым (литейно-механический участок МЛЦ), Вадимом Могильниковым (горный участок кварцевого рудника).

«Лучшими рабочими по профессии» стали:

цех №1 – формовщик огнеупорных изделий Александр Зольников,

машинист крана Наталья Михайлова, дробильщик Владислав Нурмышев, просевщик порошков на механических ситах Данир Алетдинов, электросварщик Денис Бодров;

цех №2 – машинисты мельниц Александр Сапанкевич и Юлия Крупенькина, прессовщики огнеупорных изделий Николай Васильев, Елена Юрьева, сушильщик Светлана Санникова, водитель погрузчика Анатолий Горюнов, слесарь-ремонтник Валерий Попов, электромонтер по ремонту и обслуживанию оборудования Алексей Шалыгин;

рудник – электрогазосварщик Павел Петров;

механолитейный цех – слесарь-

инструментальщик Александр Лубьянов и раскройщик листового материала Дмитрий Кузнецов;

автотранспортный цех – водитель погрузчика Эдуард Иренский; **энергоцех** – слесарь-сантехник Александр Кислицин;

СТКиК – лаборант химического анализа Наталья Закирова.

Среди молодых огнеупорщиков лидерами названы:

цех №1 – дробильщик Флорис Мулламуров и электросварщик ручной сварки Ильдус Ахунов;

цех №2 – прессовщик огнеупорных изделий Андрей Мирвода, дробильщик Евгений Лазарев, плавильщик огнеупорного сырья Павел Ширыкалов, электромонтер по ремонту и обслуживанию оборудования Антон Левчук.

Работает без спешки и суеты

Павел ШИРЫКАЛОВ, плавильщик огнеупорного сырья УПСОП цеха №2 – из тех, кто на собственном опыте знает: не боги горшки обжигают.

В ноябре будет два года, как победитель августовского трудового соревнования среди молодых устроился в отделение плавки. Непростая работа пришлась Павлу по душе. В коллективе сразу заметили интерес новичка к делу.

– Работал с Павлом в смене, видел, что профессия ему нравится, – говорит о коллеге старший мастер участка Роман Борисов. – Плавка огнеупорного сырья – корундов, шпинели исключает спешку, невнимательность. Когда речь идёт о высоких температурах, о строгом соблюдении технологии и правил техники безопас-

ности, ответственность – высочайшая.

Павел Юрьевич работу освоил, к качеству вопросов нет. Без проблем выходит в дополнительные смены, если есть производственная необходимость. На него можно рассчитывать, – уверен Роман Николаевич.

Павел трудится вместе с Янисом Янсоном, до этого довелось поработать в паре с Вячеславом Подсекаевым, Анатолием Курённых. Общий язык с коллегами нашёл легко, да и опыт перенять у знающих своё дело всегда полезно. Сейчас у молодого рабочего – четвёртый профессиональный разряд. Есть к чему стремиться, у самых опытных плавильщиков отделения, которым доверяют быть наставниками, как правило, шестой. Когда есть главное – желание узнать, освоить, за остальным делом не станет.

Пришёл на завод всерьёз и надолго

Слесарь-сантехник Александр КИСЛИЦИН – самый опытный представитель профессии в коллективе энергоцеха.

Александр Валентинович продолжил семейную линию, последовав примеру отца, который трудился старшим оператором котельной. Сын тоже предпочёл обособиться в коллективе прочно и надолго.

Наружные сети опоясывают всю территорию предприятия. Поддержание их в исправности – как раз задача Александра Кислицина и его коллег. Масштабных работ за последнее время не было, но повседневные, малозаметные на первый взгляд, но не менее важные дела для ремонтников всегда находятся. Ревизия насо-

сов, прочистка колодцев, ремонт сантехники – продолжать можно долго.

Зона ответственности слесаря-профессионала – широка. В ведении Александра Валентиновича находится третья подстанция энергоцеха, при необходимости работает в зданиях заводоуправления, службы защиты собственности, здравпункта. За бесперебойное функционирование всех систем в них тоже отвечают цеховые специалисты.

Бригада подобралась под стать. Павел Мосунов, Игорь Вшивцев, Павел Самочернов – тоже профи, каждый на своём месте. Победителю августовского соревнования в коллективе комфортно, и это тоже одна из важных причин оставаться верным цеху и предприятию.

Екатерина ТОКАРЕВА

В ОБЛАСТИ



Зелёный свет долгожданному трамваю.

По Академическому району Екатеринбурга проехал первый трамвай. Технический старт движению по новой ветке дали губернатор Евгений Куйвашев и глава Екатеринбурга Алексей Орлов.

«Строительство инфраструктуры, которая связывает центр Екатеринбурга с его окраинами, – наша приоритетная задача.

Мы будем с учётом имеющихся возможностей, с учётом реалий развивать электрический транспорт, в том числе железнодорожный электрический транспорт. Это самым непосредственным образом скажется на качестве жизни, поскольку речь идёт о мобильности, удобстве – обо всём, что должно быть в таком современном городе, как Екатеринбург», – сказал Евгений Куйвашев.

Есть ли закон, обязывающий регистрироваться на «Госуслугах»?

Регистрация на портале «Госуслуги» добровольна. Нет закона, который делает ее обязательной. Сервис создан, чтобы облегчить людям жизнь, и никто не может заставить им пользоваться. Каждый может зайти там учётную запись или удалить её, если нужно. Никакой ответственности за это не будет.

Что делать, если в многоэтажке шумят и мусорят?

С учётом законодательства нарушением считаются:

- шум ночью или в тихий час;
- загромождение общих коридоров, тамбуров, лестничных площадок;
- разбрасывание мусора там же;
- нарушение санитарных норм – захламление квартиры или содержание десятка домашних животных, за которыми не ухаживают.

Как восстановить тишину? Позвоните участковому или в полицию. Они приедут на вызов, зафиксируют правонарушение и выпишут штраф. Обратитесь в ТСЖ или ЖЭК. Представители организаций проведут разъяснительные беседы с дебоширами. Если эти способы не помогли, подайте на соседей в суд.

Для этого соберите доказательства, показания свидетелей и сделайте замеры шума с помощью специального прибора.

Что делать, если соседи мусорят в доме и во дворе? Если вежливые просьбы не помогают, соберите доказательства и подготовьте жалобу. Подойдут показания свидетелей, а также фото и видео, на которых видно, как нарушители выбрасывают мусор мимо контейнера.

Обратитесь в ТСЖ, к участковому, в Роспотребнадзор или МЧС, если мусор создаёт опасность пожара.

ЖЕНЩИНЫ ПРИВНОСЯТ В МИР ГАРМОНИЮ

ПОЛЕЗНЫЙ ОПЫТ

Екатеринбург на один день стал городом женщин разных профессий, национальностей, возраста. 8 сентября в столице Среднего Урала прошёл Международный форум «Роль женщин в современном мире», организованный правительством и Законодательным Собранием Свердловской области, региональным отделением «Союза женщин России», администрацией Екатеринбурга. Участницами встречи стали пять заводчанок.

Поделиться впечатлениями, обсудить полезные инициативы мы пригласили в студию «ТВ ДИНУР» главного маркшейдера рудника Елизавету Варламову, профсоюзных лидеров огнеупорных цехов Любовь Владимирову и Ольгу Гридину, лаборанта ЦЗЛ Наталью Склярову, сотрудницу музея Анну Глызину (на снимке).

- Впервые участвовала в таком крупном мероприятии, где присутствовали 3 тысячи 500 женщин из 12-ти стран, - начала Наталья Викторовна. - Пленарную сессию открыл полномочный представитель президента в Уральском федеральном округе Владимир Якушев. Он сказал: «Роль женщины в современном мире велика. Вы занимаетесь политикой и бизнесом, образованием, наукой, медициной, культурой, спортом и другими видами деятельности. При этом остаётесь любящими и заботливыми жёнами, мамами и бабушками». Также перед нами выступал губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев. Записала его слова. «Мы стремимся сделать так, чтобы семья и появление детей не становилось препятствием к дальнейшему профессиональному и карьерному росту. Реализуем комплексные программы государственной поддержки материнства и детства. Создаём необходимую медицинскую и образовательную инфраструктуру. Сегодня Россия взяла на себя ответственную миссию сохранения и укрепления фундаментальных традиционных ценностей. Представления о том, что хорошо и плохо, закладываются в семье, где главная роль, несомненно, отведена женщине. Поэтому мы очень надеемся на вас».

Представительницы Свердловского отделения «Союза женщин России» рассказали о том, как на протяжении года, что оно существует, помогали уралочкам открывать бизнес, организовывали обучение, проводили благотворительные акции, поддерживали семьи участников спецоперации. И к нам обратились с предложением делиться идеями, чтобы вместе сделать больше.

- **Елизавета, как Вы отнеслись к предложению посетить форум?**

- Положительно. В первый раз побывала в «Екатеринбург ЭКСПО», впечатлили его масштабы, количество участниц мероприятия. На форуме было, что почерпнуть. У меня растут дети, поэтому особенный

интерес вызвала работа секции о традиционных семейных ценностях. Понравилось, что организаторы подчеркнули важность патриотического воспитания, сделав акцент на том, что с малых лет нужно прививать детям уважение к старшим, любовь к Родине.

Среди моих знакомых были те, кто не скрывал скептического отношения к форуму, когда рассказала о том, что поеду в Екатеринбург. Чуть ли не «шабашем» его окрестили. Побывав на этом мероприятии, мне захотелось, чтобы оно стало ещё более масштабным, значимым и окружающие спрашивали с лёгкой завистью: «Что, ты вправду была на форуме?», - ответила Елизавета Евгеньевна. - Я пока начинающий профсоюзный лидер рудника, но уже поняла, как важно женщинам не оставаться один на один со своими проблемами, не замыкаться и не копить в себе негатив. Приходите посоветоваться, если нужно - попросить помощи. В одиночку с решением вопросов могу не справиться, но вместе с коллегами, думаю, найдём выход.

- **Анна, что Вас на форуме удивило, заинтересовало?**

- На нём обозначили большинство трудностей, с которыми сталкиваются женщины. Их немало, как и задач, стоящих перед нами - участвовать в обеспечении семьи и поддерживать микроклимат, передавать традиции и духовные ценности подрастающему поколению. Говорили о многодетных семьях, об инициативе обозначить этот статус законодательно на уровне государства, сейчас в разных субъектах страны формулировки, как и меры поддержки, - свои.

С интересом слушала, когда вы-



ступал генконсул Таджикистана в Екатеринбурге Зафар Сайидзода. Дипломат рассказал, как его страна равняется на Россию в вопросе предоставления женщинам равных прав с мужчинами и заинтересована в обмене опытом. В Таджикистане процесс эмансипации начался недавно. В стране только сейчас занялись отбором одарённых девушек для дальнейшего их обучения и вхождения в политические, банковские структуры. Наши соседи поняли, что женщина, с её умением гармонизировать мир вокруг себя, может привнести в жизнь порядок, предложить новые идеи. Для России это уже обыденная реальность, поэтому соседям так важен накопленный нами опыт.

С таким же запросом обращались участницы из Шри-Ланки, Индии, Китая, которые выходили на связь в режиме онлайн. Не раз у нас возникали поводы для гордости за нашу страну и наших женщин, потому что практически все зарубежные делегаты говорили о том, как они ценят добрые отношения с Россией, как много возможностей для развития даёт это сотрудничество. Порадовали слова официального представителя министерства иностранных дел России Марии Захаровой о том, что форум будет расширяться и станет ежегодным.

- Много было сказано об организации БРИКС, к которой присоеди-

няются новые страны-участницы, и это тоже важный показатель, - добавила Наталья Склярова.

- **Любовь Алексеевна, что запомнилось Вам?**

- На меня произвела впечатлительная неформальная часть встречи. В перерывах между работой секций можно было пообщаться, сфотографироваться с женщинами в национальных костюмах - казашками, узбечками, армянками. Непринуждённая обстановка, в которой и пели, и танцевали под народные мелодии. Вот такого - искреннего, душевного общения нам сегодня не хватает.

- **Ольга Сергеевна, Ваши впечатления?**

- Тоже впервые приехала в «ЭКСПО-Центр». Было чему удивиться. На втором этаже организовали выставку картин и фотопортретов женщин. Такие красавицы! Сама люблю фотографировать, поэтому рассматривала с удовольствием. Ещё была очень красивая выставка камнерезного искусства.

Масштаб форума произвёл впечатление. Когда видишь, как огромный зал заполняется делегациями, многие из которых - в ярких национальных костюмах, приятно чувствовать себя частью такого большого сообщества.

Жаль, что из-за оргвопросов не получилось принять участие в работе юридической секции. Законодательство меняется и надо быть в курсе, чтобы грамотно его применять. Ситуации в жизни бывают разные. И не с каждым вопросом женщина сможет обратиться к руководителю-мужчине. Здесь на помощь придём мы.

Программа первого Международного форума была насыщенной. Творческим подарком всем его гостям стал концерт Дениса Майданова, завершивший вечер. Первоуральская делегация насчитывала 50 представительниц. Каждая получила новый опыт, новые знания и теперь будет делиться ими с коллегами.



Будьте внимательны

Сотрудники ОМВД России по городу Первоуральску проведут на заводе пять встреч с коллективами подразделений, чтобы напомнить гражданам, как уберечься от мошенников, желающих получить доступ к личным денежным сбережениям.

Первая встреча состоялась 11 сентября в цехе №2. Временно исполняющий обязанности начальника ОМВД России по Первоуральску Урал Султанов перечислил все известные на сегодняшний день способы обмана и в очередной раз напомнил, что по телефону не звонят сотрудники банков, правоохранительных органов, государственных служб или интернет-портала «Госуслуги».

- В нашем городе максимальный причинённый ущерб – одиннадцать миллионов рублей. Супруги оформили кредиты в нескольких банках, продали свою машину и все деньги перевели мошенникам, - привёл пример У.Султанов. – Это один из способов обмана, когда звонят по телефону, представляясь кем-либо, интересуются вашими счетами. Знайте: за ваши деньги переживают только мошенники, больше сбережения никому не интересны. Да, у злоумышленников могут оказаться какие-то личные данные граждан – фамилия, имя, отчество, номер банковской карты или счёта, номер телефона. Но у них нет секретных кодов и паролей, позволяющих распоряжаться деньгами. Без помощи гражданина они не смогут оформить кредит, не получат доступ к счетам. Вот и придумывают разные уловки, чтобы узнать необходимые сведения. Вкладчиков инвестфондов сначала водят за нос, показывая первые заработанные тысячи, а

потом куратор не выходит на связь, и человек понимает, что деньги пропали. Жертвами обмана становятся не только взрослые. Попадают в неприятные ситуации подростки. Они сообщают данные банковских карт родителям, которыми пользуются, совершают покупки в интернете, при этом заходят на сомнительные сайты, и средства списываются несанкционированно.

По статистике, ежедневно в дежурной части полиции регистрируется три – пять заявлений обманутых первоуральцев. За восемь месяцев с начала года общий причинённый ущерб составил 104 миллиона рублей. Среди пострадавших – желающие заработать в инвестиционных фондах, пожилые граждане, которые передают курьерам деньги для спасения пострадавшего родственника или покупают дорогостоящие товары и услуги. Участились несанкционированные списания в интернет-магазинах, «следователи» предлагают вернуть украденные деньги за небольшую плату, обманутые много лет назад покупатели перечисляют налоги с обещанной денежной компенсации за неполученные товары...

Сотрудники полиции возбуждают уголовные дела, раскрывают преступления, но миллионы рублей, выведенные за секунды в дальнее зарубежье, вернуть нереально. Остаётся только информировать, напоминать, предупреждать граж-



дан о возможных в отношении их противоправных действиях, чем и заняты правоохранители уже не первый год.

«Практически на всех предприятиях провели профилактические беседы, но граждане продолжают переводить мошенникам денежные средства в значительном размере. Сложно установить злоумышленников и возместить причинённый ущерб. Остаётся только предупреждать от таких преступлений. Сейчас в неделю мы посещаем около двадцати организаций, всё руководство городского ОМВД вовлечено в эту работу. Ежедневно утверждаем график, кто и где проводит беседы. Идём на промышленные предприятия, в бюджетные организации, встречаемся с сотрудниками детских садов, школ, больниц, чтобы максимально большое количество горожан было осведомлено. Ошибочно думать, что «меня это не коснётся», – прокомментировал Урал Вилурович.

Вот те простые действия, которые необходимо выполнить в от-

вет на незнакомый телефонный звонок или навязчивое предложение настойчивого продавца:

- прекратите общение, отключите телефон или не отвечайте на звонок с незнакомого номера;
 - не впускайте незнакомцев в свою квартиру, в дом;
 - позвоните родственнику сами, если вам сообщили о произошедшем с ним ЧП, не отвечает – не паникуйте и деньги никому не отдавайте;
 - не сообщайте никому номер банковской карты или пароль для подтверждения оплаты;
 - не покупайте ничего в неизвестных интернет-магазинах;
 - не верьте обещаниям выплатить компенсацию за неполученные когда-то товары.
- Контролируйте банковские операции, проводимые по карте, которой пользуется ваш ребёнок. Расскажите о способах обмана пожилым родственникам и одиноким соседям, научите, как действовать, кому звонить в первую очередь.

Наталья РОГОЗНИКОВА

КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА

Информируют заранее

Управляющая отделением Социального фонда России по Свердловской области Елена АЛЫШИЦ объясняет, для чего граждан информируют о предполагаемом размере страховой пенсии.

— Для того, чтобы подготовиться к пенсии, с 2022 года в законодательство внесена норма об информировании граждан о предполагаемом размере страховой пенсии по старости. Информированию подлежат мужчины, достигшие возраста 45 лет, и женщины, достигшие возраста 40 лет, не являющиеся пенсионерами. Информация поступает в личный кабинет гражданина на портале «Госуслуги» один раз в три года. Граждане, не зарегистрированные на портале «Госуслуги», могут получить информацию лично в любой клиентской службе Социального фонда.

Информирование осуществляется для того, чтобы гражданин ознакомился с данными, имеющимися на его индивидуальном лицевом счёте,

если сведения неполные, заблаговременно обратился в Социальный фонд с заявлением о корректировке индивидуального лицевого счёта. В 2023 году на основании обращений граждан, а также при проведении заблаговременной подготовки к назначению пенсии, откорректировано более 30 тысяч индивидуальных лицевых счетов.

Кроме информирования, органы Социального фонда за два года до наступления пенсионного возраста приглашают граждан для проведения заблаговременной работы для подготовки к назначению пенсии. Проверяется полнота учётных данных, оказывается помощь в получении недостающих документов. Кроме того, если гражданину до пенсии осталось пять лет, то есть он явля-

ется предпенсионером, он может лично обратиться для инициирования заблаговременной работы.

Таким образом, гражданину, который подготовился к пенсии, остаётся только оформить заявление путём его подачи в электронном виде через портал «Госуслуги», проставляя соответствующие отметки о назначении пенсии по данным персонального учётного счёта. Пенсия будет назначена в кратчайший срок – 5 рабочих дней.

Страховая пенсия по старости является самой распространённой пенсией. Для её назначения необходимо соблюдение одновременно трёх условий: достижение возраста, наличие страхового стажа, наличие индивидуальных пенсионных коэффициентов.

В 2024 году на пенсию по старости на общих основаниях будут выходить мужчины 1961 года рождения, по достижении 63 лет, и жен-

щины 1966 года рождения, достигшие 58 лет. Пенсионный возраст, требования к стажу и пенсионным коэффициентам поэтапно повышаются, и с 2025 года общеустановленный возраст выхода на пенсию для женщин составит — 60 лет, для мужчин — 65 лет. При этом сам размер пенсии для каждого гражданина определяется индивидуально и зависит от трудового вклада, официальной заработной платы, начисленных и уплаченных работодателем взносов. Чем выше официальная заработная плата, тем большая сумма страховых взносов отражена на лицевом счёте в Социальном фонде России и тем выше размер пенсии. Узнать о своих пенсионных правах можно в Личном кабинете на сайте СФР или на портале «Госуслуги».

По материалам «Областной газеты»

Зелень и овощи растут круглый год

В ЗАВОДСКОЙ ОРАНЖЕРЕЕ

Садоводы снимают урожай, готовятся к завершению сезона. Какими заботами наполнено начало осени для заводских специалистов по озеленению, узнала у мастера участка Елены КОРМАЧЁВОЙ.

- Круглогодично подсаживаем зелень. Сейчас предлагаем рукколу, петрушку, базилик, японскую капусту мизуну, в которой много витамина А, полезного для здоровья глаз и поддержки иммунитета. Постоянно обновляем овощные культуры. Готовы к плодоношению огурцы, томаты, баклажа-

ны, - рассказала Елена Сергеевна.

Теплолюбивым растениям в межсезонье, когда ещё нет отопления, приходится несладко. Тем более, что и воду для полива они предпочитают комфортной температуры. Но благодаря уходу, овощи в заводских теплицах не «капризничают».

Среди цветов сейчас правят бал розы, астры и циннии. Установившееся бабье лето многоцветью на пользу. Уличные вазоны радуют глаза заводчан и жителей микрорайона. Как уточнила Елена Кормачёва, до первых заморозков.

Предупредить болезнь всегда легче

ЗДОРОВЬЕ

Ещё неделю на предприятии будут проходить периодический медицинский осмотр и диспансеризация.

За период с 11 по 22 августа специалисты профильной медицинской организации проверят состояние здоровья примерно тысячи заводчан.

- Проведение медосмотра предусмотрено законодательством, в первую очередь, Трудовым кодексом, - напомнил исполняющий обязанности начальника службы промышленной безопасности, охраны труда и экологии Дмитрий Власов. - Все, кто занят во вредных условиях, проходят его ежегодно. Цель профосмотра - выявление заболеваний на ранней стадии. Во врачебной бригаде работают десять специалистов.

Пройти обследование - обязанность всех, кто включён в список. Если этого не сделать, работодатель вправе отстранить от работы. Нужна уважительная причина.

Дмитрий Сергеевич добавил, что по результатам профосмотра будет составлен акт, на основе которого выйдет приказ по заводу. Кому-то из заводчан порекомендуют пройти углублённое обследование в поликлинике по месту жительства или в Екатеринбурге, в специализированном центре, другим в помощь - консультация врача-профпатолога и оздоровление в санатории-профилактории «Лесная сказка».

В понедельник, когда бригада приступила к работе, был небольшой технический сбой. В течение получаса его устранили, больше организационных сложностей не выявлено. На случай непогоды предусмотрены разные варианты, чтобы обеспечить комфорт ожидающих своей очереди на врачебный приём.

Медицинский автопоезд для «ДИНУРА» - в новинку. Поинтересовались у заводчан, насколько довольны они такой формой проведения профосмотра.

- Понравилось! - поделилась мастер рудника Наталья Глухова. - Быстро, чётко. У меня ушёл час времени. Шла с опасением - честно сказать, думала, будет хуже. Но нет, всё хорошо. Для врачей, думаю, тоже удоб-

но вести приём, каждый работает в своём кабинете, в привычной стихии.

- И в прошлом году, и нынче неплохо организован профосмотр, с электронной очередью. С ней всё понятно и быстро, - заметил электрогазосварщик цеха №2 Евгений Матюхин.

- Сегодня с погодой повезло, если будет дождливо и холодно, наверное, сложнее будет людям в очереди стоять, - сразу сказала машинист крана второго цеха Надежда Каргаполова. - В целом - всё хорошо, мне нравится такая форма.

Параллельно с профосмотром на базе заводского здравпункта проводится первый этап диспансеризации. Проверить состояние здоровья могут все заводчане, независимо от возраста и места жительства. С периодическим осмотром связи тоже нет, главное - ваш настрой на заботу о самочувствии.

Об этом нам с коллегами рассказала заведующая отделением профилактики городской больницы Ирина Быкова.

- Результат профосмотра - это ваш допуск к работе, основная задача диспансеризации - выявление патологий на ранних стадиях. Всем известно, что лучше предупредить, чем лечить. Проводимые исследования помогут в диагностике рака прямой кишки, для женщин старше сорока лет - онкологических заболеваний молочной железы, для мужчин старше сорока пяти - предстательной.

Повышенный уровень холестерина может свидетельствовать о предрасположенности к развитию атеросклероза, возникновению инфаркта или инсульта. Вовремя обнаруженная проблема позволит избежать серьёзных последствий.

В здравпункте проводится первый этап диспансеризации. Далее, по указанному телефону вам позвонит медработник и уточнит удобное время посещения кабинета профилактики. Они работают, в том числе, и по субботам. Это удобно, обращайтесь, - пригласила Ирина Фёдоровна.

Екатерина ТОКАРЕВА

АФИША

ЗАВОДСКОЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

24 сентября с 12 часов

**Фестиваль гостеприимства
«Активный выходной» (0+)**

- 12.00, 13.30 и 15.00 - «Шоу мыльных пузырей»

Цена билета - 350 рублей.

- 12.00 -16.00 - мастер-класс «СЛАЙМодели» (дети до 5-ти лет участвуют вместе с родителями)

Цена билета - 300 рублей.

Мастер-класс «Раскрасим этот мир» (0+)

Цена билета - от 100 рублей.

12.20 - музыкально-поэтический фестиваль

13.00 - интеллектуальная игра «Атланты логики»

13.00 - развлекательная программа «Шоколадная история»

14.00 - квест «Миньоны. Мега-бум»

14.15 - семейная игра «Поле чудес»

15.00 - развлекательная программа «Привет из сказки»

15.50 - лотерея.

На эти мероприятия вход свободный.

ИННОВАЦИОННЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР

16 сентября в 18 часов

Хореографический спектакль «ДиВо» (12+)

Заказ билетов - по телефону 8-912-621-03-10.

27 сентября в 19 часов

**Моноспектакль Даниила Спиваковского
«Про Федота-стрельца, удалого молодца» (12+)**

Цена билетов - 1400 и 1600 рублей.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА

До 29 сентября

Выставка «Листая старые журналы» (6+)

Выставка работает по будням с 12 до 17 часов.

Вход свободный.

ТЕАТР ДРАМЫ «ВАРИАНТ»

16 сентября в 11 часов

Спектакль «Я расту. Здравствуй, Цыпа!» (0+)

Цена билета - 100 рублей.

17 сентября в 12 часов

Спектакль «Два весёлых гнома» (0+)

Цена билета - 150 рублей.

КИНОТЕАТР «СФЕРА»

16-17 сентября

Мультфильм «Дозор джунглей: кругосветка» (6+)

Сеанс в 12.00.

**Мультфильм «Черепашки-ниндзя:
погром мутантов» (12+)**

Сеанс в 13.45.

Мелодрама «После. Навсегда» (16+)

Сеансы в 15.45 и 22.05.

Комедия «Барби» (12+)

Сеанс в 19.55.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

16-17 сентября

**Мультфильм «Мульт в кино. Выпуск №160.
«Осень смеху не помеха» (0)**

Сеанс в 13.30.

Мультфильм «Дозор джунглей: кругосветка» (6+)

Сеанс в 14.30.

Мультфильм «Пернатый патруль» (6+)

Сеанс в 16.10.

Мелодрама «Я делаю шаг» (6+)

Сеанс в 18.00.

Мелодрама «После. Навсегда» (16+)

Сеанс в 18.10.

Комедия «Праздники» (12+)

Сеанс в 20.10.

НА БОЛЬШИХ СКОРОСТЯХ, СО СПОРТИВНЫМ АЗАРТОМ

ЭСТАФЕТА

Субботнее утро выдалось, как по заказу. Голубое небо, яркое солнце, тёплый ветер. Лучшей осенней погоды для проведения спортивного праздника трудно представить. Семидесятая, юбилейная легкоатлетическая эстафета на призы «ДИНУРА» состоялась. Настроение ощущалось уже при подходе к заводскому стадиону. Звучала музыка, рядом со взрослыми было много детворы, разноцветные шарик в руках которой добавляли предстоящим стартам яркие штрихи.



Эстафета традиционно началась с парада команд-участниц. Их – девять, семь – от трудовых коллективов и две – ветеранские. С приветственным словом к заводчанам обратился исполнительный директор Константин Борзов, пожелавший всем успешного старта и высоких скоростей. Председатель профсоюзной организации Дмитрий Пер-

минов своё короткое обращение завершил словами: «Пусть победит сильнейший».

Собравшимся напомнили, что протяжённость соревновательного маршрута – 1700 метров, что всего восемь этапов, два из которых – женские. Судьи разошлись по своим местам, участники забегов приступили к разминке.

Мы с коллегами подошли к сборной команде РСУ-энергоцех-СТКиК, участники которой, используя последние предстартовые минуты, эмоционально обсуждали, по всей вероятности, тактические моменты. Здесь никто ни камеры, ни фотоаппарата не стесняется.

«Я вчера пятикилометровую дистанцию преодолел, чтобы проверить свои силы, - сказал модельщик ремонтно-строительного управления Михаил Казырицкий. – Понял, что двести метров – дистанция для меня подъёмная». Его коллега Александр Вагапов на прошлой эстафете был запасным, нынче его ввели в основной состав. «Думаю,

не подведу», - заверил он. «С каждым годом всё сложнее собирать команду, - признался Денис Коршунов, один из самых опытных физкультурников РСУ. – Аккумулятором нашей сборной стал газовщик энергоцеха Алексей Ломовцев, сам активный спортсмен и умеет увлечь других». Модельщик Сергей Горохов добавил: «Нам сказали «надо», мы ответили, что готовы». Лаборант химического анализа службы технологического контроля и качества Евгения Бровина согласно кивнула коллеге. Она на эстафетной дистанции не новичок, не первый год с желанием выходит на знакомую дистанцию.



Звучит команда о пятиминутной готовности к забегу. Первыми стартуют участники огнеупорных цехов, механолитейного и заводоуправления. Чувствуется волнение. Именно им предстоит задать темп, преодолев самый длинный отрезок эстафетного маршрута – 400 метров. Внимание! На старт!

Борьба на беговой дорожке была нешуточной. Легкоатлеты первого и второго цехов сразу заявили о своём лидерстве. Максим Гордеев, транспортировщик участка КГИ, раньше своих соперников передал эстафетную палочку, на последующих этапах команда первого цеха смогла чуть опередить своих соперников, финишировали они с разницей в сотые доли секунды.

Во втором забеге на старт вышли

сборные рудника-службы защиты собственности-центральной заводской лаборатории, РСУ-энергоцеха-СТКиК, автотранспортники и железнодорожники.

Болельщики громко поддерживали своих. То и дело слышалось: «Давай! Не отставай! Поднажми!». Лучше остальных поднажать и вырваться вперёд получилось у команды рудника, СЗС и ЦЗЛ, они первыми пересекли финишную ленту.

Третий забег был ветеранским. Здесь мы увидели многих физкультурников, которые ещё недавно составляли костяк цеховых команд – Яну Волегову и Анастасию Сухомлинову, Дениса Елисейкина, Сергея Рыкова, Игоря Тиц, Геннадия Козлова. Лучший результат показала команда первого цеха.



Красивый финиш команды рудника, СЗС и центральной заводской лаборатории. Лаборант ЦЗЛ Лиана Скурихина поставила яркую точку во втором забеге, не дав себя обогнать сопернице из сборной автотранспортного и железнодорожного цехов. Мы наблюдали, как болел за своих начальник рудника Сергей Гамилов и с каким уважением поздравлял коллег с отличным результатом.

Среди тех, кто пришёл поддер-

жать легкоатлетов, увидели ветерана завода Николая Ганиева. С 1976 года он участвовал во всех заводских эстафетах, интересно рассказывает о времени, когда было не восемь, как сейчас, а пятнадцать этапов, и бежали по улицам Динаса. Спортсмен, бывший физорг МЛЦ, позднее – энергоцеха, до недавнего времени выступавший за ветеранскую сборную, рад, что традиция продолжается и среди участников много молодёжи.



Эстафета промчалась. Приятный момент награждения победителей. Бронзовые медали вручены команде заводоуправления. «Серебро» завоевали огнеупорщики второго цеха, «золото», переходящий Кубок – у физкультурников первого (на снимке).

Продублировали успех ветераны первого цеха, серебряная ступенька победного пьедестала – у второго. Никто в тот день не ушёл со стадиона без подарков. Всем командам-

участницам вручены сертификаты на посещение клуба виртуальной реальности.

Каждый год, освещая главное спортивное соревнование, каковым, без сомнения, остаётся эстафета, убеждаюсь, проигравших в таких соревнованиях не бывает. Заряд бодрости, отличного настроения, чувство команды испытали и те, кто защищал спортивную честь своего коллектива, и те, кто пришёл поддержать своих.

Каждая легкоатлетическая эстафета всегда преподносит сюрпризы. Нынешняя - не исключение. Победителем первого этапа стал транспортировщик второго цеха Максим Гордеев. Это был его золотой дебют. Несмотря на то, что бег не является «коньком» молодого рабочего, он занимается одним из видов единоборств, на дистанции Максим чувствовал себя уверенно, сумел правильно распределить силы и передать эстафетную палочку первым.

Физорг цеха, опытный Геннадий Козлов доволен выступлением команды: «Ребята показали отличный результат. Молодцы! Это при том, что из восьми участников забега пятеро – новички. Катя Сухорученкова, Андрей Почиталин, Алёна Трусова, Максим Гордеев,



Никита Борисов. Вот опыта наберутся... Главное, у ребят есть интерес, стремление побеждать».

одновременно ответили: «Конечно. Мы же за свой цех выступаем, за свой коллектив. Если бы не бежали, в любом случае пришли бы наших поддержать. Домашние дела можно в такой день и отложить ненадолго. Погода сегодня почти что летняя. Утренняя разминка - на пользу. Зарядились энергией, во время бега почувствовали азарт. Здорово! Чутьочку до победы не хватило. Но мы же эстафетчицы начинающие».

Всё это наши собеседницы говорили с улыбкой, огоньком в глазах.

Хорошим настроением с нами делились Альфия Кротова, Оксана Жерелюк из команды заводоуправления, кстати, в субботу у Оксаны был день рождения, и она принимала поздравления от всех участников эстафеты, а также Ксения Корнюшина, инженер-лаборант ЦЗЛ.

Сентябрьский «урожай»

ФУТБОЛ

8 сентября прошла игра 14-го тура городского чемпионата. Встречались «Динур» и «Смена».

В этом матче соперникам оставалось только наблюдать за тем, как команда Евгения Федотова собирает «урожай» точных попаданий. Первый гол в исполнении Романа Маркелова состоялся на 16-й минуте, а финальную точку Артём Шакиров поставил на 87-й.

Между ними уместились ещё десять безответных мячей от команды гостей. Статистика матча такова: по одному голу – на счету Александра Баева, Павла Зернина и Максима Сергеева, по два забили Роман Маркелов, Кирилл Селезнёв и Роман Набиуллин. Артём Шакиров отличился трижды. 12:0 – общий результат.

«Динур» сейчас занимает вторую строчку в таблице чемпионата, уступая один балл «ТрубПрому», который провёл на одну игру больше. «Киберсталь», идущая на третьем месте, в эту «дуэль» вряд ли вмешается – у неё на 12 очков меньше.

ЗАВОДСКОЙ СТАДИОН

(0+)

17 сентября в 16 часов

Матч чемпионата Свердловской области «Динур» - «Академия ФК «Урал» (Екатеринбург)

Принято решение по контрактам

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Руководство клуба «СКА-Уральский Трубник» приняло решение в отношении пяти хоккеистов, имевших «пробные» контракты.

Продолжат играть в первоуральском клубе защитники Максим Бланько, Андрей Орлов и нападающий Станислав Турушев. С ними заключены новые соглашения до конца сезона-2023/2024. По истечении срока «пробных» контрактов освобождены из команды защитник Станислав Хайдаров и нападающий Константин Еловигов.

Вертикальный забег на небоскрёб

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

Абсолютный рекорд первоуральца Ивана Кузнецова, быстрее всех совершившего «Забег на небоскрёб» - здание бизнес-центра «Высоцкий» в Екатеринбурге, остался непокорённым.

9 сентября, после четырёхлетнего перерыва, состоялась вертикальная гонка. Забег по ступенькам – уникальное спортивное событие, которое проходит в 160 странах, а с 2013 года и в России. Первым в стране присоединился к мировой акции уральский небоскрёб.

Борьба получилась захватывающей, хотя и не принесла нового рекорда. Разница в результатах лидерской тройки составляет считанные секунды. Абсолютным рекордсменом забега остаётся первоуралец Иван Кузнецов, выигравший соревнования в 2019 году, преодолев 1132 ступени за 4 минуты 47 секунд. Нынче он тоже участвовал и пробежал вертикальную дистанцию с хорошим результатом – за 5 минут 11 секунд. В мужском забеге его опередили Александр Антонов из Екатеринбурга (5 минут 1 секунда) – он стал победителем забега-2023, и Евгений Марков из села Петрокаменского (результат 5 минут 7 секунд).

В женском зачёте призовые места у Натальи Тихоновой из Магнитогорска (6 минут 34,3 секунды), у Любви Новгородцевой из Нижнего Тагила (6 минут 34,6 секунды) и у Елены Пятагиной из Новоуральска (6 минут 57 секунд).



Екатерина Сухорученкова и Алёна Трусова трудятся прессовщиками третьего разряда на ПФУ второго цеха. На вопрос, сразу ли согласились поучаствовать, почти

Заводская легкоатлетическая эстафета финишировала. Мы ей говорим «До свидания, до новых стартов! Весной ждём следующую, уже 71-ю».

Алла ПОТАПОВА

Екатерина ТОКАРЕВА

ХРАНИТЕЛИ ИСТОРИИ

КРУГОЗОР

Эта подборка полезной информации – о музеях. В них собраны и представлены коллекции, рассказывающие историю родного края, значительных событий или какой-то сферы деятельности.

Музей истории Первоуральского динасового завода как следует из названия, посвящён прошлому и настоящему предприятия. Здесь можно узнать, как строился и развивался завод, о выдающихся заводчанах, производстве огнеупоров. Мультимедийная техника позволяет совершить виртуальную экскурсию по цехам, увидеть кадры видеохроники. Разнообразная аудитория с интересом разглядывает оригиналы предметов, документов, наград и фотографии, которых в архиве музея несколько тысяч. Находится музей во Дворце культуры «Огнеупорщик».

Музей горнозаводской цивилизации расположен в Инновационном культурном центре. Здесь всё внимание – истории уральской промышленности, техники и культуры. Наш край представлен как территория, унаследовавшая лучшие традиции отечественных мастеров. В экспозиции нашла отражение история открытий на территории Среднего Урала всемирно известных месторождений полезных ископаемых, научно-технических изобретений и промышленных технологий, не имевших аналогов в России и мире.

Свердловский областной краеведческий музей является одним из крупнейших и старейших на Урале. В Екатеринбурге действует на нескольких площадках. В музее истории и археологии Урала рассказывается история Урала с древнейших времён до современности. Экспозиция музея радио им. А.С. Попова посвящена жизни и техническому творчеству изобретателя радио, развитию радиосвязи на Урале. В музее работает планетарий. В старинном особняке располагается музейно-выставочный комплекс «Дом Поклевских-Козелл», где в центре внимания – коллекция уникальных предметов интерьера XIX века. Желающих поближе познакомиться с творчеством художника с мировым именем, уроженца Екатеринбурга ждут в художественном музее Эрнста Неизвестного. Можно увидеть авторские подлинники и материалы из личного архива мастера. Если хочется узнать, как формировались Уральские горы, какие растения и животные населяли наш край, как выглядит монолит малахита весом в полтонны, то спланируйте посещение музея природы.

Музей военной истории «Свердловск: Говорит Москва!» посвящён деятельности Всесоюзного комитета радиовещания и работе диктора Всесоюзного радио Юрия Левитана в военном Свердловске в 1941 – 1943 годах. В Екатеринбурге, в здании на пересечении улиц Радищева и 8 Марта, воссоздана копия радиорубки, из которой зачитывались сводки с фронта, атмосферу передают фотографии, аудиозаписи, документы, инсталляции.

Культурно-просветительский центр «Эрмитаж-Урал» – близкий к нам «собрат» того

самого Эрмитажа, находится тоже в центре Екатеринбурга. В нём организуются временные выставки из Государственного Эрмитажа, постоянно действуют экспозиции «В глубоком тылу» и предметов западноевропейского искусства. Увлечённых искусством посетителей также приглашают на лектории и разнообразные мастер-классы.

Уральский геологический музей Горного университета в Екатеринбурге поражает разнообразием уральских самоцветов. Собрана коллекция метеоритов, есть «Золотая комната», яшмовый зал. Сокровища уральских гор располагаются на четырёх этажах.

Мемориальный дом-музей П.П. Бажова тоже находится в Екатеринбурге. Само здание – памятник архитектуры федерального значения. Писатель построил его сам. Обстановка сохранена такой, какой была в период проживания семьи Бажовых. «После посещения музея немного по-другому воспринимаются произведения писателя», – написано в одном из отзывов посетителей музея.

Музей карикатуры, только-только открывшийся в Екатеринбурге, является единственным в стране. В начале экспозиции – музейное повествование о времени, когда карикатура была главным жанром сатиры и юмора. Дальше следует собрание артефактов, показывающих взгляд карикатуристов на людей, события, явления.

Нижнесинячихинский музей-заповедник деревянного зодчества и народного искусства имени И.Д. Самойлова в Нижней Синячихе, говорят, стоит посетить хотя бы ради интереса к родному краю. Лучше – в хорошую погоду. В здании Спасо-Преображенской церкви, памятнике архитектуры XVIII века находится музей уральской народной живописи. Вокруг – архитектурно-этнографический музей под открытым небом.

Ирбитский государственный музей мотоциклов получил высокую оценку путешественников по Свердловской области. Представленная коллекция мототехники Ирбитского мотоциклетного завода собрана за 60 лет существования предприятия. Чтобы долгая дорога не оказалась напрасной, на сайте музея можно заранее заказать экскурсию на удобное время.

Музейный комплекс военной и гражданской техники в Верхней Пышме является одним из крупнейших в мире музеев автомобильной техники и истории. Дня не хватит, чтобы обойти всю экспозицию. Впечатлений будет масса и у детей, и у взрослых. Добраться можно на личном и общественном транспорте. А ещё – на ретропоезде «Уральский экспресс». Он следует по маршруту Екатеринбург – Шувакиш – Верхняя Пышма. Билеты продаются в кассах РЖД.

НА ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД ТРЕБУЮТСЯ:

- Прессовщик огнеупорных изделий (в том числе женщины)
 - Формовщик ручной формовки
 - Слесарь-ремонтник
 - Электромонтёр
 - Электромонтёр линейных сооружений телефонной связи и радиофикации
 - Контролёр в производстве чёрных металлов
 - Электромонтажник СЦБ
 - Транспортировщик
 - Дефектоскопист
 - Лаборант химического анализа
 - Ведущий инженер рентгеноструктурного анализа
 - Машинист крана металлургического производства
 - Токарь
 - Слесарь-инструментальщик
 - Кузнец ручнойковки
 - Дробильщик
 - Инженер по надзору за строительством
 - Инженер-проектировщик
 - Водитель внедорожных автотранспортных средств
 - Бегунщик смесительных бегунов
 - Уборщик производственных и служебных помещений
 - Инструктор по спорту (бассейн)
 - Тренер-преподаватель (плавание)
 - Газорезчик
 - Плавильщик
 - Повар
- Достойная зарплата
 - Профессиональный рост
 - Поддержка молодых семей
 - Оздоровление в заводском профилактории
 - Занятия в секциях спорткомплекса и студиях Дворца

Обращаться в службу управления персоналом:

278-939, 278-938,

резюме можно отправить на сайт предприятия

www.dinur.ru

Наталья РОГОЗНИКОВА

Огнеупорщик

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 СЕНТЯБРЯ

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «Антифейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20 «Горячий лёд». Фигурное катание. Открытие сезона. Произвольная программа (0+)
12.10 «Подкаст.Лаб» (16+)
12.50, 14.15, 19.00, 22.45 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Угрюм-река» (16+)
00.15 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Спасская. Новые серии» (16+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Игра миллионов» (12+)
06.30 «Всё о главном» (12+)
07.00, 10.00, 12.50 Новости
07.05, 21.15, 23.45 Все на Матч! (12+)
10.05 Д/ф «Самый лучший тренер в мире - Павел Фёдорович Садырин!» (12+)
11.30 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. Обзор тура (6+)
12.30 Специальный репортаж (12+)
12.55 «Есть тема!» (16+)
13.55 Регби. РАРИ Чемпионат России. «Енисей-СТМ» (Красноярск) - «Металлург» (Новокузнецк) (0+)
15.55 Футбол. МЕЛБЕТ-Первая Лига. «Тюмень» - «Родина» (Москва) (6+)

18.00 «Громко» (12+)
18.55 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. ЦСКА - «Локомотив» (Ярославль) (6+)
21.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Верона» - «Болонья» (6+)
00.40 Борьба. Чемпионат мира (12+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.50 «За гранью» (16+)
17.55 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Первый отдел» (16+)
22.15, 00.00 Т/с «Напарники» (16+)
00.55 Т/с «Вирус» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.55, 05.20 М/ф (0+)
07.20 М/с «Простоквашино» (0+)
07.40 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
08.35 «Интуристы» (16+)
09.15 «100 мест, где поесть» (16+)
10.20 М/ф «Братья Медведи. Тайна трёх миров» (6+)
12.05 Х/ф «Мой любимый динозавр» (6+)
14.00 Х/ф «Веном» (16+)
16.05 Х/ф «Пираты Карибского моря. Проклятие Чёрной жемчужины» (12+)
19.00, 19.25, 19.45 Т/с «Папины дочки. Новые» (16+)
20.10 Х/ф «Пираты Карибского моря. Сундук мертвеца» (12+)
23.20 Х/ф «Этерна. Часть первая» (12+)
01.00 «Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком» (18+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры

06.35 «Пешком...» Москва женская
07.05 «Невский ковчег. Теория невозможного. Иван Ефремов»
07.35 «Черные дыры. Белые пятна»
08.15 «Жизнь и судьба»
08.45 Т/с «Ольга Сергеевна»
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 00.30 ХХ век. «Возрожденные жемчужины»
11.50 Д/ф «Константин Зубов. Творить жизнь - творить беспокойство...»
12.45 Новости. Подробно. Арт
13.00 «Большие и маленькие»
15.00, 23.35 «Три минуты тишины»
15.05 Линия жизни. Екатерина Мечетина
15.55 «Агора» Ток-шоу
17.15, 01.05 Эдвард Григ. Концерт для фортепиано с оркестром
18.10 «Рассказы из русской истории»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.35 «Спокойной ночи, малыши!»
20.50 «Больше чем любовь. Дина Рубина и Борис Карафелов»
21.35 «Сати. Нескучная классика...»
22.20 Х/ф «Собака Баскервилей» (16+)
23.40 Д/ф «Леонардо да Винчи и секреты замка Шамбор»
01.45 Д/ф «Павел Челищев. Нечетнокрылый ангел»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение»
08.25, 00.30 «Петровка, 38»
08.40 Х/ф «Орлинская. Стрелы Нептуна» (12+)
10.35, 04.40 Д/ф «Рыцари советского кино» (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 Х/ф «Московский романс» (12+)
13.40, 05.20 «Мой герой» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05, 03.15 Х/ф «Котейка» (12+)
16.55 Д/ф «Закулисные войны. Кино» (16+)
18.15 Х/ф «Танго для одной» (12+)

22.35 «Специальный репортаж» (16+)
23.05 «Знак качества» (16+)
00.45 Д/ф «Тайная комната. Дональд Трамп» (16+)
01.25 Д/ф «Звёздные войны: братья и сёстры» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «6 кадров» (16+)
06.35 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.30 «Давай разведёмся!» (16+)
08.30, 02.35 «Тест на отцовство» (16+)
10.40, 23.05 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11.45, 00.15 Д/с «Порча» (16+)
12.55, 01.15 Д/с «Знахарка» (16+)
13.30, 01.40 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.05, 02.10 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14.40 «Преступления страсти» (16+)
19.00 Х/ф «Идеальное заблуждение» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.25 Т/с «Анакоп» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-шоу (16+)
11.00 Х/ф «Ошибка резидента. По старой легенде» (12+)
12.35, 13.25, 15.05, 15.25, 17.15, 03.20 Т/с «Братство десанта» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/с «Битва оружейников. Истребители. МиГ-29 против F-16» (16+)
18.50 Специальный репортаж (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Ищу своих» (12+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Д/с «Двенадцать кремлей России» (12+)
23.45 Т/с «Рожденная революцией» (12+)
02.30 Д/ф «Без свидетелей. Павел Фитин против Шелленберга» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10 «Манзара» (Панорама) (16+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуй!» (16+)
12.00, 18.30 Т/с «Белые цветы» (16+)
13.00 «Закон. Парламент. Общество» (на татарском языке) (16+)
13.30, 18.00 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 00.10 Т/с «Фронт» (16+)
15.00 «Семь дней» (16+)
16.00 «Закон. Парламент. Общество» (16+)
16.45 «Соотечественники» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
19.30 «Семейный очаг» (на татарском языке) (16+)
20.00 «Точка опоры» (16+)
21.30 Хоккей. Чемпионат КХЛ. «Ак Барс» - «Витязь» (6+)
00.00 «Вызов 112» (16+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ»)
09.00, 12.00 Телеконцерт театральной студии «Огниво» (0+)
18.30, 20.00 Эхо (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 12.00, 14.45 Итоги недели 16+
06.20 «Афиша» 16+
06.30 «Апельсин» 16+
09.00, 19.30 Т/с «Письма на стекле. Судьба» 12+
10.30 Х/ф «Хороший день» 12+
12.20, 19.20, 22.45, 23.50 «Инет» 16+
12.30 Д/с «Дело №» 12+
13.25, Д/ф «Бастионы России. Псков» 12+
14.15 Д/с «ВМЕСТЕ С НАУКОЙ» 12+ СУБТИТРЫ
15.00 Мультфильмы 0+, 6+
16.20 «Магия вкуса» 12+
16.45 «Один день в городе» 12+
17.15, 00.00 Т/с «Блудный сын» 12+
19.00, 21.00, 23.30 «Новости Первоуральска» 16+
21.15 Т/с «Любовь не делится на два» 12+
23.00 «Ночной дозор» 12+
01.40 «Если дома не сидится» 6+

ВТОРНИК, 19 СЕНТЯБРЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «Антифейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 19.00, 22.45 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Угрюм-река» (16+)
00.15 Ко Дню оружейника. «Огневое превосходство Аркадия Шипунова» (12+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Спасская. Новые серии» (16+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Игра миллионов» (12+)
06.30 «Наши иностранцы» (12+)
07.00, 08.30, 14.40 Новости
07.05, 19.15, 00.00 Все на Матч! (12+)
08.35 Летний биатлон. Альфа-Банк Чемпионат России. Индивидуальная гонка. Мужчины (6+)
10.25 «Легендарные клубы» (12+)
11.25 Специальный репортаж (12+)
11.45 Летний биатлон. Альфа-Банк Чемпионат России. Индивидуальная гонка. Женщины (6+)
13.25 «Есть тема!» (16+)
14.45 Футбол. FONBET Кубок России. «Краснодар» - «Динамо» (Москва) (6+)
17.00 Футбол. FONBET Кубок России. «Пари НН» (Нижний Новгород)

- «Спартак» (Москва) (6+)
19.30 Футбол. Лига чемпионов. «Милан» (Италия) - «Ньюкасл» (Англия) (6+)
21.45 Футбол. Лига чемпионов. ПСЖ (Франция) - «Боруссия» (Дортмунд, Германия) (6+)
00.55 Футбол. Лига чемпионов. «Манчестер Сити» (Англия) - «Црвена Звезда» (Сербия) (6+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.50 «За гранью» (16+)
17.55 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Первый отдел» (16+)
22.15, 00.00 Т/с «Напарники» (16+)
00.55 Т/с «Вирус» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.55 М/с (6+)
08.00, 17.20, 19.00, 19.30 Т/с «Папины дочки. Новые» (16+)
09.35 «Уральские пельмени. Смех-бук» (16+)
10.40 Х/ф «Восточный ветер» (12+)
12.55 Х/ф «Восточный ветер 2» (12+)
15.05 Х/ф «Восточный ветер 3» (12+)
20.00 Х/ф «Пираты Карибского моря. На краю света» (12+)
23.25 Х/ф «Спутник» (12+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 08.10, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
06.35 «Пешком...» Дома с видом на сцену
07.15, 15.05 Д/ф «Леонардо да Винчи и секреты замка Шамбор»
08.15 «Жизнь и судьба»
08.35 Д/с «Первые в мире. Владимир Зворыкин - изобретатель теле-

видения»
08.55 Т/с «Ольга Сергеевна»
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 00.35 ХХ век. Концерт народного артиста СССР Сергея Яковлевича Лемешева
12.45 Новости. Подробно. Книги
13.00 Игра в бисер. «Книга Иоанна»
13.45, 22.20 Х/ф «Собака Баскервилей» (16+)
15.00, 23.40 «Три минуты тишины»
16.00 Д/с «Первые в мире. Электрическая дуга Василия Петрова»
16.15 «Сати. Нескучная классика...»
17.15 «Передвижники. Константин Коровин»
17.45, 01.45 XVII Международный конкурс имени П. И. Чайковского. Лауреаты
19.00 Д/ф «Вначале было дело... или История русской промышленности»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.35 «Спокойной ночи, малыши!»
20.50 «Искусственный отбор»
21.35 Д/ф «Невесомая: история и мечты космонавта Елены Кондаковой»
23.45 Д/ф «Шенонсо: королевская жизнь у реки»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение»
08.10 «Доктор и...» (16+)
08.45 Х/ф «Орлинская. Тайна Венеры» (12+)
10.40 Д/с «Актёрские судьбы» (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 Х/ф «Смертельный тренинг» (16+)
13.40, 05.20 «Мой герой» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05, 03.15 Х/ф «Котейка» (12+)
17.00 Д/ф «Закулисные войны. Эстрада» (16+)
18.10 Х/ф «Танцы на песке» (12+)
22.35 «Закон и порядок» (16+)
23.10 Д/ф «Звёздные семьи: любовь и водка» (16+)

00.30 «Петровка, 38»
00.45 Д/ф «90-е. Во всём виноват Чубайс!» (16+)
01.25 «Прощание» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.30 «Давай разведёмся!» (16+)
08.30 «Тест на отцовство» (16+)
10.40, 23.10 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11.45, 00.15 Д/с «Порча» (16+)
12.55, 01.15 Д/с «Знахарка» (16+)
13.30, 01.40 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.05, 02.10 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14.40 «Преступления страсти» (16+)
19.00 Х/ф «Требуется мама» (16+)
«Звезда»
05.05, 12.35, 13.25, 15.05, 15.25, 17.15 Т/с «Братство десанта» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-шоу (16+)
11.00 Х/ф «Ошибка резидента. Возвращение Бекаса» (12+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/с «Битва оружейников. Военно-транспортная авиация. Ил-76 против С-17» (16+)
18.50 Специальный репортаж (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Улика из прошлого» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Д/с «Двенадцать кремлей России» (12+)
23.45 Т/с «Рожденная революцией» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10, 04.05 «Манзара» (Панорама) (16+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуй!» (16+)
12.00, 18.30 Т/с «Белые цветы» (16+)
13.00 «Фолиант в столетнем пере-

плёте» (16+)
13.15 «Память сердца» (16+)
13.30, 18.00 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 00.10 Т/с «Фронт» (16+)
15.00 «Родная земля» (на татарском языке) (12+)
15.30 «Путник» (на татарском языке) (16+)
16.00 «Путь» (16+)
16.15 «Не от мира сего...» (16+)
16.45, 23.00 «Соотечественники» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
19.30 «Зеркало времени» (на татарском языке) (6+)
20.00 «Там, где кипит жизнь» (на татарском языке) (16+)
21.00 «Точка опоры» (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Родная деревня» (на татарском языке) (12+)
01.00 Т/с «Вспоминай тебя» (12+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ»)
09.00, 12.00 Эхо (6+)
18.30, 20.00 Новости «ДИНУРА» (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 12.00, 14.45, 19.00, 21.00, 23.30, «Новости Первоуральска» 16+
06.20, 12.20, 22.45 «Инет» 16+
06.30 «Апельсин» 16+
09.00 Т/с «Письма на стекле. Судьба» 12+
10.30, 21.15 Т/с «Любовь не делится на два» 12+
12.30 Д/с «Дело №» 12+
13.25 Д/ф «Бастионы России. Орешек» 12+
14.15 Д/с «ВМЕСТЕ С НАУКОЙ» 12+ СУБТИТРЫ
15.00 Мультфильмы 0+, 6+
16.20 «Магия вкуса» 12+
16.45 «Один день в городе» 12+
17.15, 00.00 Т/с «Блудный сын» 12+
19.15, 23.45 «Здравый смысл» 16+
19.30 Т/с «Вероника. Потерянное счастье» 12+
23.00 «Ночной дозор» 12+
01.40 «Если дома не сидится» 6+

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «Антифейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 19.00, 22.45 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Угрюм-река» (16+)
00.15 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Спаская. Новые серии» (16+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00, 14.10 «Игра миллионов» (12+)
06.30 «Голевая неделя. РФ» (6+)
07.00, 10.00, 12.50, 14.40 Новости
07.05, 19.15, 00.00 Все на Матч! (12+)
10.05, 12.30 Специальный репортаж (12+)
10.25 «Легендарные клубы» (12+)
11.25 Футбол. Лига чемпионов. Обзор (6+)
12.55 «Есть тема!» (16+)
14.45 Футбол. FONBET Кубок России. ЦСКА - «Сочи» (6+)
17.00 Футбол. FONBET Кубок России. «Ахмат» (Грозный) - «Зенит» (Санкт-Петербург) (6+)
19.30 Футбол. Лига чемпионов. «Реал» (Мадрид, Испания) - «Унион» (Германия) (6+)
21.45 Футбол. Лига чемпионов. «Бавария» (Германия) - «Манчестер Юнайтед» (Англия) (6+)

00.55 Футбол. Лига чемпионов. «Арсенал» (Англия) - ПСВ (Нидерланды) (6+)
02.55 Борьба. Чемпионат мира (12+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.50 «За гранью» (16+)
17.55 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Первый отдел» (16+)
22.15, 00.00 Т/с «Напарники» (16+)
00.55 Т/с «Вирус» (16+)
02.30 Т/с «Глаза в глаза» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.55 М/с (6+)
08.00, 18.00, 19.00, 19.30 Т/с «Папины дочки. Новые» (16+)
09.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
10.10 М/ф «Фиш и Чип. Вредные друзья» (6+)
12.05 М/ф «Братья Медведи. Тайна трёх миров» (6+)
13.45 Х/ф «Восточный ветер 4. Легенда о воине» (12+)
16.00 Х/ф «Восточный ветер 5. Великий ураган» (12+)
20.00 Х/ф «Пираты Карибского моря. На странных берегах» (12+)
22.40 Х/ф «Русалка и дочь короля» (12+)
00.35 Х/ф «Миссия невыполнима» (12+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 08.10, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
06.35 «Пешком...» Садовое кольцо
07.15, 15.10 Д/ф «Шенонсо: королевская жизнь у реки»
08.15 «Жизнь и судьба»
08.35 Д/с «Первые в мире. Смерти

нет. Киборги доктора Демикова»
08.50 Т/с «Ольга Сергеевна»
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 00.35 ХХ век. «Вспомина Раневскую»

12.45 Новости. Подробно. Кино
13.00 «Искусственный отбор»
13.45 Х/ф «Собака Баскервилей» (16+)
15.05, 23.25 «Три минуты тишины»
16.10 Д/ф «Невесомая: история и мечты космонавта Елены Кондаковой»
17.15 «Библейский сюжет»
17.40, 01.35 XVII Международный конкурс имени П. И. Чайковского. Лауреаты
19.00 Д/ф «Вначале было дело... или История русской промышленности»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.35 «Спокойной ночи, малыши!»
20.50 Д/ф «Сергей Пускепалис. С любимыми не расставайтесь»
21.35 Власть факта. «Кристалл роста»
22.20 Х/ф «Сослуживцы»
23.30 Д/с «Первые в мире. Электрическая дуга Василия Петрова»
23.45 Д/ф «Легендарные замки. Нойшванштайн»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение»
08.10 «Доктор и...» (16+)
08.45 Х/ф «Можете звать меня папой» (12+)
10.55, 04.55 Д/с «Актёрские судьбы» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 Х/ф «Смертельный тренинг» (16+)
13.40, 05.20 «Мой герой» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05, 03.25 Х/ф «Котейка» (12+)
16.55 Д/ф «Закулисные войны. Эстрада» (16+)
18.15 Х/ф «Танцы на углях» (12+)
22.35 «Хватит слухов!» (16+)
23.05 «Хроники московского быта» (16+)

00.30 «Петровка, 38»
00.45 Д/ф «Дорогие товарищи. Циркач» (16+)
01.25 «Знак качества» (16+)
02.05 Д/ф «Жаклин Кеннеди» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.30 «Давай разведёмся!» (16+)
08.30 «Тест на отцовство» (16+)
10.40, 23.15 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11.45, 00.20 Д/с «Порча» (16+)
12.55, 01.20 Д/с «Знахарка» (16+)
13.30, 01.45 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.05 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.40 «Преступления страсти» (16+)
19.00 Х/ф «Фарфоровое счастье» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.10, 12.45, 13.25, 15.05, 15.25, 17.15 Т/с «Братство десанта» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Токшоу (16+)
11.00 Х/ф «Судьба резидента. С открытыми картами» (12+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/с «Битва оружейников. Танки. Т-80 против М1 «Абрамс» (16+)
18.50 Специальный репортаж (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 Д/с «Секретные материалы» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Д/с «Двенадцать кремлей России» (12+)
23.45 Т/с «Рожденная революцией» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10, 04.05 «Манзара» (Панорама) (16+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 07.50 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуй!» (16+)
12.00, 18.30 Т/с «Белые цветы» (16+)

13.00, 02.00 «Каравай» (6+)
13.30, 18.00 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 00.10 Т/с «Фронт» (16+)
15.00, 02.25 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (12+)
16.00 «Азбука долголетия» (16+)
16.15 «Если хочешь быть здоровым» (16+)
16.45 «Семь дней+. Адаптация к школе: где найти мотивацию?» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
19.30 «Литературное наследие» (16+)
20.00 «Кто мы татары? Горный и Центральный Алтай - колыбель тюркских народов» (12+)
21.00, 06.45 «Точка опоры» (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
23.00 «Соотечественники» (16+)
01.00 Т/с «Вспоминная тебья» (12+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ») 09.00, 12.00 Новости «ДИНУРА» (6+)
18.30, 20.00 Актуальное интервью (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 12.00, 14.45, 19.00, 21.00, 23.30 «Новости Первоуральска» 16+
06.15, 12.15, 19.15, 23.45 «Здравый смысл» 16+
06.30 «Апельсин» 16+
09.00, 19.30 Т/с «Вероника. Потерянное счастье» 12+
10.30 Т/с «Любовь не делится на два» 12+
12.30 Д/с «Дело №» 12+
13.25 Д/ф «Бастионы России. Керчь» 12+
14.15 Д/с «ВМЕСТЕ С НАУКОЙ» 12+ СУБТИТРЫ
15.00 Мультфильмы 0+, 6+
16.35, 01.30 Трэвел-шоу «Магия вкуса» 12+
17.00 «Один день в городе» 12+
17.30, 00.00 Т/с «Сын за отца» 12+
21.15 Т/с «Высокая кухня» 12+
22.45 «Инет» 16+
23.00 «Ночной дождь» 12+
02.40 «Если дома не сидится» 6+

ЧЕТВЕРГ, 21 СЕНТЯБРЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «Антифейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 19.00, 22.45 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Угрюм-река» (16+)
00.15 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Спаская. Новые серии» (16+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)
03.45 Т/с «Семейный детектив» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00, 14.10 «Игра миллионов» (12+)
06.30 Футбол. МЕЛБЕТ-Первая Лига. Обзор тура (6+)
07.00, 10.00, 12.50, 14.40 Новости
07.05, 15.15, 19.15, 00.00 Все на Матч! (12+)
10.05, 12.30 Специальный репортаж (12+)
10.25 «Легендарные клубы» (12+)
11.25 Футбол. Лига чемпионов. Обзор (6+)
12.55 «Есть тема!» (16+)
14.45, 05.30 «Большой хоккей» (12+)
16.00 Футбол. FONBET Кубок России. Обзор (6+)
17.00 Футбол. FONBET Кубок России. «Оренбург» - «Факел» (Воронеж) (6+)
19.30 Футбол. Лига Европы. ЛАСК (Австрия) - «Ливерпуль» (Англия) (6+)
21.45 Футбол. Лига Европы. «Аякс» (Нидерланды) - «Марсель» (Фран-

ция) (6+)
00.55 Футбол. Лига Европы. «Рейнджерс» (Шотландия) - «Бетис» (Испания) (6+)
02.55 Борьба. Чемпионат мира (12+)
03.25 Футбол. Чемпионат Бразилии. «Гремио» - «Палмейрас» (6+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.50 «За гранью» (16+)
17.55 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Первый отдел» (16+)
22.15, 00.00 Т/с «Напарники» (16+)
00.55 «Поздняков» (16+)
01.05 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)
01.55 Т/с «Глаза в глаза» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.55, 05.20 М/ф (0+)
07.25 М/с «Простоквашино» (0+)
07.40 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
08.00, 18.00, 19.00, 19.30 Т/с «Папины дочки. Новые» (16+)
09.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
10.20 М/ф «Огрики» (6+)
12.05 Х/ф «Мой друг дельфин Эхо» (12+)
14.00 Х/ф «Мой любимый динозавр» (6+)
15.55 Х/ф «Заколдованная пещера» (16+)
20.00 Х/ф «Пираты Карибского моря. Мертвецы не рассказывают сказки» (16+)
22.35 Х/ф «Миссия невыполнима. Племя изгоев» (16+)
01.15 Х/ф «Миссия невыполнима 2» (16+)
03.20 Т/с «Папины дочки» (16+)
05.10 «6 кадров» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 08.10, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
06.35 «Пешком...» Москва Вахтан-

гова
07.15, 15.10 Д/ф «Легендарные замки. Нойшванштайн»
08.15 «Жизнь и судьба»
08.35 Т/с «Ольга Сергеевна»
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 00.20 ХХ век. «Вспомина Раневскую»
12.45 Новости. Подробно. Театр
13.00 Д/ф «Престольный праздник. Рождество Пресвятой Богородицы»
13.45, 22.20 Х/ф «Сослуживцы»
14.50, 23.25 «Три минуты тишины»
14.55 Цвет времени. Караваджо
16.10 «2 Верник 2»
17.15 Пряничный домик. «Волшебная Коломна»
17.40, 01.40 XVII Международный конкурс имени П. И. Чайковского. Лауреаты
19.00 Д/ф «Вначале было дело... или История русской промышленности»
19.45 «Главная роль»
20.05 Открытая книга. Вера Богданова «Сезон отравленных плодов»
20.35 «Спокойной ночи, малыши!»
20.50 Д/ф «Королевство кривых зеркал. Королю всё прилично!»
21.35 «Энигма. Херман Корнехо»
23.30 Д/ф «Легендарные замки. Верхний Кёнигсбург»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение»
08.15 «Доктор и...» (16+)
08.50 Х/ф «Московский романс» (12+)
10.55 Д/с «Актёрские судьбы» (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 Х/ф «Одноклассники смерти» (12+)
13.40, 05.20 «Мой герой» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.00, 03.15 Х/ф «Котейка» (12+)
16.55 Д/ф «Закулисные войны. Юмористы» (16+)
18.15 Х/ф «Танцы в темноте» (12+)
22.35 «10 самых...» (16+)
23.10 Д/ф «Актёрские драмы. Риск - благородное дело» (16+)
00.30 «Петровка, 38»
00.45 Д/ф «Следствие ведет КГБ. Чёрный крест Пеньковского» (16+)
01.25 Д/ф «Сломанные судьбы» (16+)
02.05 Д/ф «Мария Спиридонова.

Одна ночь и вся жизнь» (12+)
02.50 «Осторожно, мошенники!» (16+)
04.40 Д/с «Короли эпизода» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 05.45 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.30 «Давай разведёмся!» (16+)
08.30, 02.40 «Тест на отцовство» (16+)
10.40, 23.15 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11.45, 00.25 Д/с «Порча» (16+)
12.55, 01.20 Д/с «Знахарка» (16+)
13.30, 01.45 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.05, 02.15 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14.40, 04.20 Д/с «Преступления страсти» (16+)
19.00 Х/ф «Подмосковная кадрили» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.10, 12.35, 13.25, 15.05, 15.25, 17.15, 03.10 Т/с «Братство десанта» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Токшоу (16+)
11.00 Х/ф «Судьба резидента. Западный шлейф» (12+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/с «Битва оружейников. Ударные вертолеты. Ми-28 против АН-64» (16+)
18.50 Специальный репортаж (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Код доступа» (12+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Д/с «Двенадцать кремлей России» (12+)
23.45 Т/с «Рожденная революцией» (12+)
03.00 Д/с «Оружие Победы» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10, 04.00 «Манзара» (Панорама) (16+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 07.50 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуй!» (16+)
12.00, 18.30 Т/с «Белые цветы» (16+)
13.00 «Каравай» (6+)

13.30, 18.00 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 01.10 Т/с «Фронт» (16+)
15.00, 06.45 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+)
16.00 «Здоровая семья: мама, папа и я» (12+)
16.15 «Классный час» (16+)
16.45 «Семь дней+. Болонская система: что тормозит процесс?» (16+)
17.10 «Радость» (на татарском языке) (0+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
19.30, 21.00, 03.30 «Точка опоры» (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Родная деревня» (на татарском языке) (12+)
23.00 «Погружение на 100» (12+)
23.10 «Соотечественники» (16+)
00.10 «Наша Республика - наше дело» (на татарском языке) (16+)
02.00 Т/с «Вспомина тебья» (12+)
02.50 «Видеоспорт» (16+)
03.15 «Азбука долголетия» (16+)
05.30 «На волне музыки» (12+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ») 09.00, 12.00 Актуальное интервью (6+)
18.30, 20.00 Новости «ДИНУРА» (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 12.00, 14.45, 19.00, 21.00, 23.30 «Новости Первоуральска» 16+
06.15, 12.15 «Здравый смысл» 16+
06.30 «Апельсин» 16+
09.00, 19.30 Т/с «Вероника. Потерянное счастье» 12+
10.30, 21.15 Т/с «Высокая кухня» 12+
12.30 Д/с «Дело №» 12+
13.25 Д/ф «Бастионы России. Судак» 12+
14.15 Д/с «ВМЕСТЕ С НАУКОЙ» 12+ СУБТИТРЫ
15.00 Мультфильмы 0+, 6+
16.35 Трэвел-шоу «Магия вкуса» 12+
17.00 «Один день в городе» 12+
17.30, 00.00 Т/с «Сын за отца» 12+
19.20, 23.50 «Если дома не сидится» 6+
22.45 «Инет» 16+
23.00 «Ночной дождь» 12+

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 16.00 Новости
09.05 «Антифейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 17.10 «Информационный канал» (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.15 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Голос. Уже не дети» (12+)
23.45 Х/ф «Фаворитка» (18+)
02.00 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
16.30 «Прямой эфир» (16+)
21.30 «Ну-ка, все вместе!» (12+)
00.10 «Истории Большой Страны» (12+)
01.10 Х/ф «Куклы» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Игра миллионов» (12+)
06.30 «Третий тайм» (12+)
07.00, 10.00 Новости
07.05, 00.00 Все на Матч! (12+)
10.05 «Небесная грация» (0+)
10.25 «Легендарные клубы» (12+)
10.55, 01.30, 02.45 Пляжный футбол. ОЛИМПБЕТ Кубок России. 1/4 финала (0+)
12.15 «Есть тема!» (16+)
13.30 Гольф. Кубок Лиги Ставок. Финал (0+)
15.30 Смешанные единоборства. One FC (16+)
19.25 Футбол. МЕЛБЕТ-Первая Лига. «КАМАЗ» (Набережные Челны) - «Торпедо» (Москва) (6+)
21.30 Смешанные единоборства. АСА. Михаил Долгов против Ибрагима Магомедова (16+)

01.00 Борьба. Чемпионат мира (12+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.25 Д/с «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+)
09.25, 10.35 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.50 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
20.00 Т/с «Первый отдел» (16+)
22.00 Т/с «Напарники» (16+)
00.00 «Своя правда» (16+)
01.45 «Квартирный вопрос» (0+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.55, 05.20 М/ф (0+)
07.25 М/с «Простоквашино» (0+)
07.40 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
08.00 Т/с «Папины дочка. Новые» (16+)
09.00 «Большой побег» (16+)
11.35 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
12.10, 20.00, 21.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
23.00, 00.05 «Импровизаторы» (16+)
01.10 Х/ф «Миссия невыполнима 3» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 08.10, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
06.35 «Пешком...» Москва щедрая
07.15, 15.20 Д/ф «Легендарные замки. Верхний Кёнигсбург»
08.15 «Жизнь и судьба»
08.50 Х/ф «Третий в пятом ряду»
10.15 Х/ф «Композитор Глинка» (6+)
12.00 Открытая книга. Вера Богданова. «Сезон отравленных плодов»
12.45 Власть факта. «Кристалл роста»

13.30 Д/с «Первые в мире. Сикорский»
13.45 Х/ф «Сослуживцы»
14.50, 22.55 «Три минуты тишины»
14.55 «Гении и злодеи. А.Посев»
16.20 «Энигма»
17.15 Письма из провинции. Соловки

17.40 Д/ф «Клавдия Еланская. Свой голос»
18.20 «Билет в Большой»
19.00 Д/ф «Вначале было дело... или История русской промышленности»
19.45, 01.50 Искатели. «Завещание купца Шлыкова»
20.30 Линия жизни. Марьяна Лысенко
21.25 Х/ф «Мимино» (12+)
23.00 «2 Верник 2»
00.10 Х/ф «На берегу мечты» (12+)

«ТВЦ»

06.00 «Настроение»
08.10 Х/ф «Дело №306» (12+)
09.50 Х/ф «Любит - не любит» (16+)
11.30, 14.30, 17.50 «События»
11.50 Х/ф «Одноклассники смерти» (12+)
13.45, 05.05 «Мой герой» (12+)
14.45 «Город новостей» (16+)
15.00 Х/ф «Золотая парочка» (12+)
16.55 Д/ф «Закулисные войны. Театр» (16+)
18.05 Х/ф «Золотой транзит» (16+)
20.05 Х/ф «Опасный круиз» (12+)
22.00 «В центре событий» (16+)
23.00 «Хорошие песни» (12+)
00.20 Х/ф «Разные судьбы» (12+)
02.00 «Петровка, 38»
02.15 Х/ф «Можете звать меня папой» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.30 «Давай разведёмся!» (16+)
08.30 «Тест на отцовство» (16+)
10.40, 23.25 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11.45, 00.35 Д/с «Порча» (16+)
12.55, 01.30 Д/с «Знахарка» (16+)
13.30 «Верну любимого» (16+)
14.05, 02.20 Д/с «Голоса ушедших

душ» (16+)
14.40, 04.25 Д/с «Преступления страсти» (16+)
19.00 Х/ф «Холодное блюдо» (12+)
23.10 «Уют за 15 минут» (16+)

«ЗВЕЗДА»

04.50 Т/с «Братство десанта» (16+)
06.30 Х/ф «День свадьбы придется уточнить» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.20, 13.25 Х/ф «Марш-бросок. Охота на «Охотника» (16+)
14.15, 15.05, 17.15 Т/с «Старое ружье» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
19.40 Д/с «Загадки века с Сергеем Медведевым» (12+)
20.30 «Скрытые угрозы» (16+)
21.20 Специальный репортаж (16+)
22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+)
23.00 «Музыка+» (12+)
00.25 Т/с «Рожденная революцией» (12+)
03.30 Д/ф «Иван Чернышевский. Загадка полководца» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10 «Манзара» (Панорама) (16+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуйте!» (16+)
12.00, 18.30 Т/с «Белые цветы» (16+)
13.00 «Наставление» (на татарском языке) (16+)
13.30, 18.00 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00 «Песочные часы» (на татарском языке) (16+)
15.00 «Головоломка» (на татарском языке) (12+)
16.00 «Актуальный ислам» (16+)
16.15 «Если хочешь быть здоровым» (16+)
16.45 «Семь дней+. Движение «Помощь фронту» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
19.30 Концерт «Радио Болгар» (16+)

СУББОТА, 23 СЕНТЯБРЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро. Суббота» (0+)
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 «Наше всё» (12+)
11.05 «Проют» (0+)
12.15 «Поехали!» (12+)
13.10 «Концерт к 80-летию Муслима Магомаева»
14.55 Х/ф «Школьный вальс» (12+)
16.50 Д/ф «Сергей Пускепалис. Когда меня не будет...» (12+)
18.00 «Вечерние новости»
18.20 «Сегодня вечером» (16+)
19.55 «Кто хочет стать миллионером?»
21.00 «Время»
21.35 Д/ф «Сергей Пускепалис. А у нас во дворе... Прерванный сезон» (16+)
23.35 «Концерт в Лужниках. Баста»
01.20 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 «По секрету всему свету» (12+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 «В кругу друзей»
12.55 «Доктор Мясников» (12+)
14.50 «Парад юмора» (16+)
17.50 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 Х/ф «Дом на краю радуги» (16+)
00.35 Х/ф «Прости» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Бокс. Vane Knucle FC. Лоренцо Хант против Криса Камочи (16+)
07.00, 12.20, 16.20 Новости
07.05, 11.45, 13.45, 15.15, 21.10, 23.45 Все на Матч! (12+)
09.55 Мини-футбол. Чемпионат России. PARI-Суперлига. «Синара» (Екатеринбург) - КПРФ (Москва) (0+)
12.25, 13.55 Пляжный футбол. ОЛИМПБЕТ Кубок России. 1/2 финала (0+)
16.25 Футбол. Чемпионат Германии. «Бавария» - «Бохум» (6+)
18.30 Футбол. МИР Российская

Премьер-Лига. «Спартак» (Москва) - «Динамо» (Москва) (6+)
21.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Лацио» - «Монца» (6+)
01.00 Борьба. Чемпионат мира (12+)
01.30 Матч! Парад. Лучшие голы (6+)
02.00 Смешанные единоборства. UFC. Рафаэль Физиев против Маттеуша Гамрота (16+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.25 «Смотр» (16+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
09.20 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда с Сергеем Мало-зёмовым» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.10 «НашПотребНадзор» (16+)
14.20 «Игры разумов» (12+)
15.00 «Своя игра» (12+)
16.20 «ЧП. Расследование» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)
20.20 «Секрет на миллион» (16+)
22.20 «Ты не поверишь!» (16+)
23.25 «Международная пилорама» (18+)
00.15 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
00.45 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
02.10 «Дачный ответ» (12+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Три кота» (0+)
07.30 М/с «Детектив Финник» (0+)
08.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00, 09.30 «ПроСТО кухня» (12+)
10.00 «100 мест, где поесть» (16+)
11.05 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
11.25 Х/ф «Восточный ветер» (12+)
13.40 Х/ф «Восточный ветер 2» (12+)
15.55 Х/ф «Книга джунглей» (0+)
17.55 Х/ф «Пираты Карибского моря. Сундук мертвеца» (12+)
21.00 Х/ф «Пираты Карибского моря. На краю света» (12+)

00.25 Х/ф «Этерна. Часть первая» (12+)
02.05 Т/с «Папины дочка» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Библийский сюжет»
07.05 М/ф «Малыш и Карлсон», «Карлсон вернулся»
07.45 Х/ф «Мимино» (12+)
09.15 «Мы + грамотеи!»
10.00, 19.30 Новости культуры
10.15 Х/ф «След в океане»
11.35 Земля людей. «Голендры. Весь мир - семья»
12.05 «Черные дыры. Белые пятна»
12.50, 01.40 Д/ф «Лазурная обитель. Объятия залива»
13.35, 23.00 «Три минуты тишины»
13.40 «Рассказы из русской истории»
14.55, 23.05 Д/ф «Мосфильм» на ветрах истории. От Сталина к Хрущеву. Заметки очевидца»
16.05 «Большие и маленькие»
18.15 Д/с «Энциклопедия загадок. Эльдorado. Золотой город»
18.40 Д/с «Доминанты. Кармен-сюита». Майя Плисецкая»
19.50 Д/ф «Кино история контрразведки. Военные тайны»
20.30 Х/ф «Подвиг разведчика» (6+)
22.00 «Агора» Ток-шоу
00.10 Х/ф «Сын» (16+)

«ТВЦ»

05.50 Х/ф «Жена Штирлица» (16+)
07.20 «Православная энциклопедия» (6+)
07.45 Х/ф «Настенька» (12+)
11.30, 14.30, 23.20 «События»
11.45 «Смешите меня семеро!» (16+)
12.55 «Москва резиновая» (16+)
13.25, 14.45 Х/ф «Жених из хорошей семьи» (12+)
17.25 Х/ф «Книжная девочка» (12+)
21.00 «Постскриптум» (16+)
22.05 «Право знать!» (16+)
23.30 Д/ф «Кровавый пантеон Украины» (16+)
00.10 Д/ф «90-е. Наркота» (16+)
00.50 «Специальный репортаж» (16+)
01.20 «Хватит слухов!» (16+)
01.45 Д/ф «Закулисные войны. Юмористы» (16+)
02.25 Д/ф «Закулисные войны. Кино» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 01.05 Х/ф «Муж на час» (12+)
08.00 Х/ф «Три дня на любовь» (12+)
10.05 «Пять ужинов» (16+)
10.20 Х/ф «Кукушки» (16+)
14.50 Х/ф «По воле случая» (16+)
19.00 Т/с «Ярко пламя» (16+)
22.55 «Скажи, подруга» (16+)
23.10 Х/ф «Каждому своё» (18+)
02.40 Д/с «Преступления страсти» (16+)
05.55 «6 кадров» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.00 Х/ф «Зайчик» (0+)
06.30 Х/ф «Добро пожаловать, или посторонним вход воспрещен» (0+)
08.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
08.15 «Морской бой» (6+)
09.40, 00.55 Х/ф «Увольнение на берегу» (0+)
11.40 «Мужики. Снайпер ВДВ «Прометей» (16+)
12.10 «СССР. Знак качества» (12+)
13.15 «Не факт!» (12+)
13.40 Д/с «Война миров» (16+)
14.30 «Легенды науки. Павел Сухой» (12+)
15.20 «Время героев» (16+)
15.40 «Главный день. Денис Ветчинов. Подвиг российского миротворца» (16+)
16.30 Специальный репортаж (16+)
17.10 Х/ф «Контрудар» (12+)
19.20 Х/ф «Если враг не сдастся...» (12+)
20.50 Х/ф «Землетрясение» (12+)
22.55 Х/ф «Тихая застава» (16+)
02.20 Х/ф «Дом, в котором я живу» (16+)
04.00 Д/ф «Мария Захаревская. Драматургия высшего шпионажа» (12+)
04.55 Д/с «Сделано в СССР» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (16+)
09.00 Музыкальные поздравления «SMS» (16+)
11.00 «Судьбы человеческие» (на татарском языке) (16+)
12.00 Хит-парад (на татарском языке) (16+)
13.00 «Родная деревня» (на татарском языке) (12+)

20.00 «Родная земля» (на татарском языке) (12+)
21.00 «Кто мы татары? Горный и Центральный Алтай - колыбель тюркских народов» (12+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Родная деревня» (на татарском языке) (12+)
23.00 «Путник» (на татарском языке) (16+)
00.10 «КВН РТ-2023» (16+)
01.10 Х/ф «Всё только начинается» (12+)
02.45 «Семь дней+» (16+)
03.10 «Филиант в столетнем переплете. К 200-летию А.Н.Островского» (16+)
03.25 Концерт «Как Ваши дела?» (16+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ») 09.00, 12.00 Новости «ДИНУРА» (6+)
18.30, 20.00 Представление циркового коллектива «Ровесник» (0+)
«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»
06.00, 12.00, 14.45, 19.00, 21.00, 23.30, 02.00 «Новости Первоуральска» 16+
06.20, 12.20 «Если дома не сидится» 6+
06.30 «Апельсин» 16+
08.55, 19.30 Т/с «Вероника. Потерянное счастье» 12+
10.25 Т/с «Высокая кухня» 12+
12.30 Д/с «Дело №» 12+
13.25 Д/ф «Конструктор русского калитра» 12+
14.15 Д/с «ВМЕСТЕ С НАУКОЙ» 12+ СУБТИТРЫ
15.00 Мультфильмы 0+, 6+
16.35, 01.35 Трэвел-шоу «Магия вкуса» 12+
17.00, 02.15 Трэвел-шоу «Один день в городе» 12+
17.30, 00.00 Т/с «Сын за отца» 12+
19.20, 23.50, 03.15, 04.15 «Афиша» 16+
21.15 Х/ф «Обратный билет» 12+
22.45 «Инет» 16+
23.00 «Ночной дозор» 12+
04.30 «Код города» 16+

13.20, 03.00 «Музыкальный майдан» (16+)
14.00 «Каравай» (6+)
14.30 «Видеоспорт» (16+)
15.00 «Закон. Парламент. Общество» (на татарском языке) (16+)
15.30 «Семейный очаг» (на татарском языке) (16+)
16.00 Концерт «Горю в пламени любви» (16+)
17.00 Спектакль «Миркэй и Айсылу» (16+)
19.30 «Литературное наследие» (6+)
20.00, 06.45 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+)
21.00 «Tatarstan today. Открытый миру» (16+)
21.30, 23.30 Новости в субботу (16+)
22.00 «Шаги» (на татарском языке) (16+)
22.30, 05.55 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (12+)
00.00 «КунакБит-шоу» (16+)
01.00 Х/ф «Можно только представить» (12+)
03.30 Концерт из песен Марата Мухина (16+)
05.30, 07.35 Ретро-концерт (12+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 07.00, 08.00 «Новости Первоуральска» 16+
06.20, 18.45 «Афиша» 16+
06.30 «Авантюрист» 16+
07.15, 05.30 Д/с «Первые в мире» 12+
07.30, 05.05 «Если дома не сидится» 6+
08.15, 15.00 Мультфильмы 0+, 6+
10.00, 23.00 Т/с «Свидетели. Сезон 2» 12+
11.30 «Блин.Ком» 16+
12.00, 01.00 Т/с «Дружина. Княжий крест» 12+
13.30, 02.30 Т/с «Дружина. Варяги» 12+
16.10, 05.15 «Инет» 16+
16.20 «Афиша Лайф» 16+
16.55, 03.50 Д/ф «Дом, где хранится телевидение» 12+
17.40 Д/ф «Александр Солженицын. Раскаяние» 12+
19.00, 00.40, 04.45 Итоги недели 16+
19.15 «Это смешно» 16+
21.35 Х/ф «И снова горько!» 12+

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 23.30, 00.10, 00.50, 01.30, 02.10, 02.50, 03.25, 04.00 «Подкаст. Лаб» (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Мечталлион» (12+)
09.40 «Непутёвые заметки» (12+)
10.10 «Жизнь своих» (12+)
11.05 «Повара на колёсах» (12+)
12.15 «Видели видео?» (0+)
13.50 X/ф «Тегеран-43» (12+)
16.50 X/ф «Мужская работа» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
19.00 «Три аккорда. Финал» (16+)
21.00 «Время»
22.35 Что? Где? Когда? (16+)

«РОССИЯ 1»

06.10, 02.15 X/ф «Отогрей моё сердце» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым» (12+)
09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00 Вести
11.50 «Большие перемены» (12+)
12.50 X/ф «Не смей мне говорить «Прощай» (12+)
17.00 Вести
17.50 «Песни от всей души» (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
01.30 X/ф «Выбор» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Автоспорт. Российская Дрифт серия «Европа» (6+)
07.00, 12.20, 16.20, 18.40 Новости
07.05, 12.25 Все на Матч! (12+)
08.55 Хоккей с мячом. Кубок России. Финал (6+)
11.00 Смешанные единоборства. UFC. Рафаэль Физиев против Ма-теуша Гамрота (16+)
12.55 Регби. RARI Чемпионат России. «Локомотив-Пенза» - «ВВА-Подмосковье» (Монино) (0+)
14.55 Футбол. Журнал Лиги чемпионов (6+)
15.25 Все на Матч! (12+)
16.25 Пляжный футбол. OLIMPBET Кубок России. Финал (0+)
17.45 Все на Матч! (12+)
18.45 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «Краснодар» - «Урал» (Екатеринбург) (6+)
21.00 «После футбола с Георгием Черданцевым» (12+)
21.40 Футбол. Чемпионат Италии.

«Торино» - «Рома» (6+)
23.45 Все на Матч! (12+)
01.00 Борьба. Чемпионат мира (12+)
01.30 Футбол. Журнал Лиги чемпионов (6+)
02.00 Футбол. Чемпионат Германии. «Боруссия» (Дортмунд) - «Вольфсбург» (6+)
03.55 Баскетбол. Благотворительный матч «Движение вверх» (6+)
05.30 «Здоровый образ. Баскетбол» (12+)

«НТВ»

04.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Центральное телевидение» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.00 «Сегодня»
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
11.55 «Дачный ответ» (12+)
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
14.05 «Однажды...» (16+)
15.00 «Своя игра» (12+)
16.00 «Сегодня»
16.20 «Человек в праве с Андреем Куницыным» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
19.00 Итоги недели
20.20 «Ты супер! Суперсезон» (6+)
23.20 «Звёзды сошлись» (16+)
00.55 «Основано на реальных событиях» (16+)
03.30 Т/с «Агентство скрытых камер» (16+)
04.00 Т/с «Глаза в глаза» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Отель «У овечек» (0+)
07.30 М/с «Детектив Финник» (0+)
08.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00 «Рогов в городе» (16+)
10.00 X/ф «Восточный ветер 3» (12+)
12.10 X/ф «Восточный ветер 4. Легенда о войне» (12+)
14.20 X/ф «Восточный ветер 5. Великий ураган» (12+)
16.20 М/ф «Как приручить дракона» (12+)
18.15 X/ф «Пираты Карибского моря. На странных берегах» (12+)
21.00 X/ф «Пираты Карибского моря. Мертвецы не рассказывают сказки» (16+)
23.35 X/ф «Быстрее пули» (18+)
01.35 X/ф «Миссия невыполнима» (12+)
03.20 Т/с «Папины дочка» (16+)

05.15 «6 кадров» (16+)
05.20 М/ф (0+)

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф «Две сказки», «Приключения поросенка Фунтика»
07.35 X/ф «Подвиг разведчика» (6+)
09.05 Д/ф «Кино история контрразведки. Военные тайны»
09.45 «Диалоги о животных. Государственный зоологический парк Удмуртии»
10.25 Д/ф «Алексей Грибов. Великолепная простота»
11.05 X/ф «Сын» (16+)
12.35 Неизвестные маршруты России. «Чечня. Из Аргуна в Галанчожский район»
13.15 «Невский ковчег. Теория невозможного. Франц Сан-Галли»
13.40 Игра в бисер. «Поэзия Василия Жуковского»
14.25 Д/с «Элементы. Потери «Царского Села» 1930-х годов»
14.55 Д/ф «Мосфильм» на ветрах истории. От Сталина к Хрущеву. Заметки очевидца»
16.15 Д/с «Первые в мире. Николай Анничков. Убийца с хорошим вкусом»
16.25 «Три минуты тишины»
16.30 «Картина мира»
17.10 X/ф «Свинцовая Анна» (16+)
18.25 «Романтика романса»
19.30 Новости культуры
20.25 X/ф «Печки-лавочки»
22.00 «Три минуты тишины»
22.05 Д/ф «Владимир Горовиц. Концерт в Москве»
23.05 Д/ф «Мосфильм» на ветрах истории. От Сталина к Хрущеву. Заметки очевидца»
00.20 X/ф «След в океане»
01.40 «Диалоги о животных. Государственный зоологический парк Удмуртии»
02.20 М/ф для взрослых «Перевал»

«ТВЦ»

05.45 X/ф «Золотой транзит» (16+)
07.25 X/ф «Опасный круиз» (12+)
09.05 «Здоровый смысл» (16+)
09.40 X/ф «Райское яблочко» (12+)
11.30, 00.05 «События»
11.45 «Улыбка к лицу» (12+)
12.15 X/ф «Разные судьбы» (12+)
14.10 Т/с «Условный мент-2» (16+)
14.30, 05.30 «Московская неделя» (12+)
15.00 Д/ф «Дорогие товарищи. Дело Щёлокова» (16+)
15.50 Д/ф «Следствие ведёт КГБ. Уравнение с тремя неизвестными» (16+)
16.40 X/ф «Жена Штирлица» (16+)
18.35 X/ф «Венец творения» (12+)
22.20, 00.20 X/ф «Женщина в зер-

кале» (16+)
01.55 «Петровка, 38»
02.05 X/ф «Танго для одной» (12+)
04.55 Д/ф «Олег Янковский. Последняя охота» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 05.55 «6 кадров» (16+)
06.40, 01.10 X/ф «Квартирантка» (16+)
08.20 «Уют за 15 минут» (16+)
08.35 X/ф «Каждому своё» (18+)
10.35 X/ф «Бумеранг» (16+)
14.45 X/ф «Принц и нищая» (16+)
19.00 Т/с «Яркое пламя» (16+)
22.50 «Твой Домашний доктор» (16+)
23.05 X/ф «Три дня на любовь» (12+)
02.40 Д/с «Преступления страсти» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.05 X/ф «Марш-бросок. Охота на «Охотника» (16+)
09.00 Новости недели (16+)
09.25 «Служу России» (12+)
09.55 «Военная приемка» (12+)
10.40 «Скрытые угрозы» (16+)
11.30 «Код доступа» (12+)
12.20 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)
13.15 Специальный репортаж (16+)
13.40 Т/с «Старое ружье» (16+)
18.00 Главное с Ольгой Беловой (16+)
19.45 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
20.40 «Легендарные матчи. Суперсерия СССР - Канада 1974. Хоккей. Матч №7» (12+)
23.25 «Фетисов» Ток-шоу (12+)
00.10 X/ф «Запасной игрок» (0+)
01.45 X/ф «День свадьбы придется уточнить» (12+)
03.20 X/ф «Господа Головлевы» (16+)
04.50 Д/с «Сделано в СССР» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00 Концерт «Радио Болгар» (16+)
10.00, 15.00 «Шаги» (на татарском языке) (16+)
10.30 «Полосатая зебра» (0+)
10.40 «Радость» (на татарском языке) (0+)
10.45 «Папа и я» (на татарском языке) (0+)
11.15 «Тамчы-шоу» (на татарском языке) (0+)
11.45 «Сэлэт» (на татарском языке) (0+)
12.15 «В стране Дружбы» (на татарском языке) (12+)
12.45 Концерт Гузели Идрисовой и Илназа Баха (16+)
13.30 «Видеоспорт» (16+)

14.00 «Каравай» (6+)
14.30 «Закон. Парламент. Общество» (16+)
15.30 «Погружение на 100» (12+)
15.40 «Татарские народные мелодии» (0+)
16.00 «Наша Республика - наше дело» (на татарском языке) (16+)
17.00 «Тёплые объятия матери» (на татарском языке) (16+)
18.00 «Песочные часы» (на татарском языке) (16+)
19.00 Хоккей. Чемпионат КХЛ. «Ак Барс»-«Салават Юлаев» (6+)
21.30 «Семь дней» (16+)
22.30 «Зеркало времени» (на татарском языке) (6+)
23.00 «Профсоюз - союз сильных» (12+)
23.15 «Батыры» (на татарском языке) (6+)
23.30 «Судьбы человеческие» (на татарском языке) (16+)
00.30 «Семь дней» (16+)
01.30 X/ф «Шугалей» (16+)
03.15 «Песочные часы» (на татарском языке) (16+)
04.05 «Манзара» (Панорама) (16+)
05.30 «На волне музыки» (12+)
05.55 «Головоломка» (на татарском языке) (12+)
06.45 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (12+)
07.35 Ретро-концерт (12+)
07.50 Новости Татарстана (16+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 07.00, 08.00, 16.30 Итоги недели 16+
06.20, 05.45 «Инет» 16+
06.30 «Авантюрист» 16+
07.15 Д/с «Первые в мире» 12+
07.30, 15.50 «Если дома не сидится» 6+
08.15, 15.00 Мультфильмы 0+, 6+
10.00, 23.00 Т/с «Свидетели. Сезон 2» 12+
11.30 «Блин.Ком» 16+
12.00 Т/с «Дружина. Время жертвы» 12+
13.20 Т/с «Дружина. Судьба престола» 12+
16.20 «Афиша» 16+
15.50 «Если дома не сидится» 6+
17.05 Д/ф «Предки наших предков» 12+
18.30 X/ф «Обратный билет» 12+
20.00 X/ф «И снова горько!» 12+
21.30 X/ф «Спарринг» 12+
00.30 Итоги недели 16+
01.00 Т/с «Дружина. Время жертвы» 12+
02.25 Т/с «Дружина. Судьба престола» 12+
03.50 Д/ф «Предки наших предков» 12+
05.15 «Афиша Лайф» 16+

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ**РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****ЖЕЛАЕМ ВАМ!**

Администрация завода и Совет ветеранов поздравляют
с юбилейным днём рождения!

Александра Николаевича БАБИЧА, Владимира Ильича ПЕТРОВА, Ильдара Равильевича ТАГИРОВА, Нину Ивановну АВТУХОВУ, Александра Николаевича РУСИНОВА!

Крепкого здоровья, хорошего настроения!

Коллектив цеха №1 поздравляет с юбилеем
Никиту Андреевича ЦЫПЛЕНКОВА!

Счастья, исполнения всех желаний!

Коллектив СЗС поздравляет с юбилеем
Александра Фёдоровича ТОРБЕЕВА!

Здоровья, успехов, всех благ!

Частные объявления

можно подать в кассе завода с 14 до 17 часов.

- СДАМ 2-комнатную квартиру на Динасе на длительный срок. Телефон 8-904-986-92-24.
- ПРОДАМ капитальный гараж, рядом с домом № 34 по улице Ильича. Телефон 8-922-115-95-20, Владимир.

Администрация завода, Совет ветеранов скорбят по поводу смерти бывшего воспитателя, ветерана труда
ТИШКОВОЙ Таисии Ивановны
и выражают соболезнование семье.